
 

ࣝ   بازॉب   ی  ارسا

  ت Ћتاد мوԷϋه و بازسازی ̩ۊبا   э॓م ςقام  ˑ˔Чت ܍۷ری 

 ١٤٠٤بهمن  ٨

  روابط عمومي و فرهنگي 



تاریخ: ۰۸ بهمن ۱۴۰۴ - ۱۵:۱۶کد خبر: ۵۶۹۹۶۵۲

ساخت گنبد جدید حرم امام حسین )ع( در انتظار مجوز طرف عراقی
است

جانشین رئیس ستاد توسعه و بازسازی عتبات عالیات گفت: طرح ترفیع و نصب گنبد جدید حرم مطهر امام

حسین )ع( پس از آماده شدن زیرساخت‌ها و صدور مجوز مقامات عراقی، وارد مرحله اجرایی می‌شود.

به گزارش خبرنگار خبرگزاری صدا و سیما، مجید نامجو جانشین رئیس ستاد توسعه و بازسازی عتبات عالیات

در نشست خبری با اصحاب رسانه گفت: گنبد جدید به‌صورت پیش‌ساخته طراحی شده و قطعات آن

هم‌اکنون در عراق مستقر است. عملیات طلاکاری خشت‌ها نیز در کارگاهی در مجاورت حرم در حال انجام

است و تاکنون حدود ۵۰ درصد از ۱۵ هزار خشت مورد نیاز، طلاکاری شده است.
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آقای نامجو با بیان اینکه گنبد جدید ۷ متر بلندتر و حدود یک‌ونیم متر عریض‌تر از گنبد فعلی خواهد بود،

تصریح کرد: در مقطعی به‌دلیل اتمام طلای تخصیص‌یافته عتبه مقدسه، روند کار با وقفه مواجه شد اما با

تأمین مجدد، عملیات اجرایی از سر گرفته شده است.

وی با اشاره به فعالیت‌های ستاد بازسازی عتبات عالیات در عراق گفت: طرحهای عمرانی در شهرهای کربلا،

کاظمین، سامرا و بلد با همکاری طرف عراقی و مشارکت نیروهای متخصص ایرانی در حال اجراست.

جانشین رئیس ستاد توسعه و بازسازی عتبات عالیات افزود: بیش از دو هزار مهندس، هنرمند و کارگر ایرانی

در این طرحها فعالیت دارند و در تأمین مصالح و تجهیزات نیز اولویت با تولیدات داخلی بوده است.

آقای نامجو با اشاره به حوادث اخیر کشور، گفت: سه تن از خادمان این ستاد در اغتشاشات تهران به

شهادت رسیدند و مسئولان ستاد با خانواده‌های این شهدا دیدار کردند.
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تاریخ: ۰۸ بهمن ۱۴۰۴ - ۱۱:۵۴کد خبر: ۵۶۹۹۳۵۶

مشارکت موکب‌های اربعین در بازسازی اماکن آسیب‌دیده از اغتشاشات
قائم‌مقام ستاد توسعه و بازسازی عتبات عالیات از مشارکت موکب‌های اربعین در بازسازی اماکن عمومی و مذهبی آسیب‌دیده در

جریان اغتشاشات اخیر خبر داد.

به گزارش خبرنگار خبرگزاری صدا و سیما، مجید نامجو قائم مقام ستاد توسعه و بازسازی عتبات عالیات، امروز )۸ بهمن( در

نشست خبری با تأکید بر ضرورت نمایش اقتدار جمهوری اسلامی ایران در عرصه‌های مختلف، گفت: با تکیه بر توان جوانان و

حرکت در مرز‌های دانش، می‌توان به پیشرفت‌های بزرگ دست یافت؛ همان‌گونه که پیامبر اکرم )ص( فرمودند »اگر علم در ثریا

باشد، مردانی از ایران به آن دست خواهند یافت«.

آقای نامجو با اشاره به جایگاه ستاد توسعه و بازسازی عتبات عالیات به عنوان یادگار سردار شهید حاج قاسم سلیمانی، افزود: این

ستاد در مسیر برنامه‌ریزی‌های انجام‌شده از سوی آن شهید بزرگوار حرکت می‌کند و علاوه بر مأموریت اصلی خود، در

بحران‌هایی همچون سیل خوزستان و زلزله از ظرفیت موکب‌ها برای خدمت‌رسانی به مردم استفاده کرده است.

وی با بیان اینکه در اغتشاشات اخیر نیز از این ظرفیت مردمی بهره گرفته شده است، ادامه داد: به استان‌ها ابلاغ شده است

موکب‌هایی که آمادگی دارند، برای کمک به مردم و دولت در بازسازی مساجد و اماکن عمومی تخریب‌شده وارد عمل شوند.

قائم‌مقام ستاد توسعه و بازسازی عتبات با اشاره به ثبت بیش از سه هزار موکب دارای شناسه ملی در کشور، گفت: فعالیت اصلی

این موکب‌ها در ایام اربعین است، اما در دیگر مناسبت‌ها و به‌ویژه در شرایط بحرانی نیز با همان روحیه خدمت‌رسانی پای کار

می‌آیند و زیر نظر ستاد عتبات فعالیت می‌کنند.

آقای نامجو با تاکید بر لزوم معرفی هرچه بهتر ستاد توسعه و بازسازی عتبات افزود: گاهی ستاد با سازمان حج و زیارت اشتباه

گرفته می‌شود که نشان می‌دهد باید اطلاع‌رسانی بیشتری انجام شود. در مناسبت‌هایی مانند اعیاد شعبانیه، برنامه‌هایی برای آشنایی

بیشتر مردم با مأموریت‌های ستاد پیش‌بینی شده است.

وی مأموریت‌های اصلی این ستاد را جمع‌آوری نذورات مردمی و اجرای طرح‌های عمرانی در عتبات عالیات عراق، همکاری با

دولت و نهاد‌های عراقی در توسعه عتبات مقدسه و مدیریت و راهبری موکب‌ها در ایام اربعین عنوان کرد.

در ادامه این نشست، مصطفی کرمی، معاون ستاد بازسازی عتبات، از رونمایی چند جلد کتاب درباره فعالیت‌های این ستاد خبر

داد و افزود: علاوه بر چاپ و نشر آثار مکتوب، ساخت چند مستند تصویری در این زمینه نیز در دستور کار قرار داده شده است.
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۸ بهمن ۱۴۰۴ - ۱۲:۵۳

https://irna.ir/xjWwZX

کد
خبر

86061441

فرهنگ / حج و اوقاف

۸۵درصد از صحن حضرت زینب)س( در کربلا آماده شد

تهران- ایرنا- قائم مقام ستاد توسعه و بازسازی عتبات عالیات از آماده‌سازی ۸۵درصدی صحن حضرت زینب)س( در کربلا خبر داد و گفت: ۵۰ درصد از طلاکاری گنبد حرم امام

حسین)ع( انجام شده است. 

به گزارش خبرنگار فرهنگی ایرنا، مجید نامجو امروز چهارشنبه ۸ بهمن در نشست خبری اعلام برنامه‌ها و فعالیت‌های ستاد توسعه و بازسازی عتبات عالیات گفت

تاکنون ۸۵درصد از صحن حضرت زینب در کربلا پیشرفت داشته که در چهار طبقه پیش بینی شده و در کنار این صحن نیز مهمانسرا، کتابخانه و موزه طراحی شده

است.

وی درباره پیشرفت طرح مرتفع ساختن گنبد امام حسین)ع( گفت: این گنبد در کشور ساخته شده و ۵۰ درصد از کار آن برای طلاکاری انجام شده است. گنبد جدید

هفت متر بالاتر از مکان فعلی است و منتظریم مقامات عراقی مقدمات این کار را فراهم کنند.

نامجو با بیان این که ۱۵ هزار خشت طلا در گنبد امام حسین به کار رفته، ادامه داد: باقی‌مانده این طرح شامل تاسیسات مکانیکی و برقی است و طبق میثاق

نامه‌ای که با استان‌ها داریم، سعی می کنیم هرچه زودتر این طرح به پایان برسد.

  ما مشغول کارهایی هستیم که سردار بنیان نهاده وی از ستاد بازسازی و توسعه عتبات عالیات به عنوان میراث سردار شهید حاج قاسم سلیمانی یاد کرد و گفت:

است. حاج قاسم از  ظرفیت های ستاد در راستای در حوادثی مثل سیل و زلزله استفاده کرد و امروز برای بازسازی و رسیدگی به حوادث اخیر آمادگی داریم.

نامجو از ظرفیت بیش از سه هزار موکب ثبت شده و دارای شناسه ملی برای کمک‌رسانی در این زمینه سخن گفت و افزود: هفته گذشته ابلاغ شده و برخی مواکب

برای بازسازی اعلام آمادگی کرده‌اند که در برخی مکان‌های دیدنی مثل سبز قبا اقداماتی صورت گرفته است.

وی با اشاره به ماموریت های سه گانه این ستاد شامل جمع آوری نذورات خرد مردم، مشارکت با عراقی‌ها و موضوع اربعین گفت: 

وی همچنین از رونمایی تعدادی کتاب همچون از کوثرانه خبر داد که شامل گزارشی از ۲۲ سال فعالیت ستاد است و قرار است فردا رونمایی شود.

قائم‌مقام ستاد توسعه و بازسازی عتبات عالیات گفت: در شهرهای زیارتی نجف، کربلا، کاظمین و سامرا فعالیت داریم. در کربلا یک طرح بزرگ در دست اقدام داریم

که ۴۰ هکتار برای صحن امام حسین و حضرت ابوالفضل اختصاص می یابد که فعلا پنج هکتار در اختیار داریم. در کاظمین نیز صحن امام باقر و در سامرا پس ا

تخریب بزرگترین گنبد جهان اسلام توسط داعش، ساخته شد.

۸ بهمن ۱۴۰۴، ۱۲:۵۳

♿︎
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>--

 در شهر بلد امام‌زاده سیدمحمد با همکاری عراقی ها مشغول طلاکاری گنبد آن هستیم. البته تامین بخش عمده طلا از سوی عراقی ها صورت می وی ادامه داد:

گیرد. 

 گردش مالی نذورات از تولیدات داخلی استفاده می کنیم و اکنون نیز پویش کاشی را برای اجرا داریم و مردم کمک های خود را برای کاشی‌کاری نامجو افزود: در

صحن حضرت زینب واریز می‌کنند.

 با محوریت تاریخ شفاهی و در قالب کتاب هایی به غلامرضا کرمی مدیر پژوهش و نشر آثار ستاد توسعه و بازسازی عتبات عالیات گفت: فعالیت های این ستاد

عنوان اسناد منتشر شده است. تمام طرح‌های اجرا شده در این کتاب آمده است.گ و در هر بخشی یکی از اعتاب بررسی شده است. 

وی از کتاب شه‌نواز نیز به عنوان یکی از آثاری یاد کرد که قرار است رونمایی شود و گفت: در بازسازی عتبات عالیات ما در ادامه هزاره حضور داریم. چون زمانی نبوده

که مردم ایران در بازسازی عتبات نقش نداشته باشند. 

 کتاب معمار حرم نیز به عنوان گوشه‌ای از عملکرد این ستاد یاد کرد که نقش شهید سلیمانی در شکل گیری ستاد را مورد بررسی قرار داده است. بخشی ا وی از

فعالیت ها نیز در قالب مستندسازی با فیلم های کوتاه و بلند ارائه شده و ۱۰ مستند تاکنون از شبکه‌های سیما پخش شده و این روند ادامه دارد.
/حج و اوقاففرهنگ
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موکب‌های اربعین پای کار بازسازی اماکن تخریب شده در

اغتشاشات

قائم مقام ستاد توسعه و بازسازی عتبات با اشاره به اقدام جدید این ستاد برای بازسازی
اماکن تخریب‌شده در اغتشاشات، گفت: موکب‌ها با همان روحیه خدمت‌رسانی در کربلا، 

‌پای کار ترمیم آسیب‌ها می‌آیند.

گروه حج و زیارت خبرگزاری فارس: مجید نامجو، قائم‌مقام ستاد توسعه و بازسازی عتبات،
در نشستی با اصحاب رسانه که امروز ۸ بهمن برگزار شد، با بیان اینکه باید قدرت خود را
به رخ جهانیان کشید و قوی بود و در مرزهای دانش حرکت کرد. گفت: با تلاش جوانان،
همه مرزهای دانش با الهام از روایت پیامبر)ص( که فرمودند »اگر دانش در ثریا باشد،

ایرانیان به آن دست می‌یابند« فتح خواهد شد.

وی با اشاره به جایگاه این ستاد به عنوان میراث سردار سلیمانی، افزود: ما در ستاد

توسعه و بازسازی عتبات، مشغول انجام اقداماتی هستیم که ایشان برنامه‌ریزی کرده بود.
علاوه بر مأموریت اصلی، در مواقع بحران‌هایی مانند سیل خوزستان یا زلزله نیز از

ظرفیت موکب‌ها استفاده کرده‌ایم و مردم از این ظرفیت‌ها بهره می‌برند.

قائم ستاد توسعه و بازسازی عتبات در ادامه با اشاره به نقش موکب‌ها در بازسازی کشور،
خاطرنشان کرد: در جریان اغتشاشات اخیر نیز به استان‌ها ابلاغ شد که موکب‌های
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علاقه‌مند به بازسازی مساجد و اماکن عمومی، برای کمک به مردم و دولت اقدام کنند. 

وی ادامه داد: بیش از ۳ هزار موکب در سراسر کشور ثبت و دارای شناسه ملی هستند که

فعالیت اصلی آنها اربعین است، اما در سایر ایام به‌ویژه در بحران‌ها نیز پای کار می‌آیند.
این موکب‌ها زیرنظر ستاد عتبات فعالیت می‌کنند و امیدواریم در بازسازی کشور نیز

مشارکت داشته باشند.

نامجو با اشاره به اینکه اصل فعالیت موکب‌ها در ایام اربعین است اما با ابتکار حاج
قاسم آن‌ها در سیل و زلزله پای کار آمدند، گفت: اکنون با توجه به شرایط موکب‌ها هم

اعلام آمادگی کردند که ساماندهی خواهند شد.

وی با بیان اینکه مردم به ستاد توسعه و بازسازی عتبات اعتماد کافی دارند تا با جمع‌آوری

کمک‌های مردمی بتواند وارد بازسازی مساجد و به‌ویژه حرم‌هایی مثل امامزاده سبزقبا در
دزفول شود، بر لزوم معرفی بهتر ستاد، بیان کرد: گاهی احساس می‌کنیم مردم ستاد
عتبات را با سازمان حج و زیارت اشتباه می‌گیرند و این نشان می‌دهد باید بیشتر کار
کنیم. در مناسبت‌هایی مانند اعیاد شعبانیه نیز برنامه‌هایی برای شناساندن بهتر ستاد به

مردم تدارک دیده‌ایم.

قائم مقام ستاد بازسازی عتبات به شهادت دو نفر از فعالان موکب‌های تهرانی در
اغتشاشات اخیر اشاره کرد و گفت: بعد از پیروزی انقلاب ما یک روز هم آرام نبودیم. از
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اوایل که مجاهدین خلق و جنگ هشت ساله گرفته تا سایر برنامه دشمنان که همچنان
شاهد آن هستیم. همه مردم دنیا می‌بینند فقط به فکر منافع مادی خود هستند اما

مردم مقابل آن‌ها ایستاده‌اند. 

وی در تشریح مأموریت‌های اصلی ستاد تصریح کرد: اولین وظیفه ما جمع‌آوری کمک‌ها و

نذورات مردمی و تبدیل آنها به پروژه‌های عمرانی در عتبات عراق با همکاری مهندسان و
هنرمندان ایرانی است. دوم، همکاری با دولت و نهادهای عراقی در توسعه عتبات مقدسه
و سوم، مدیریت و راهبری موکب‌ها در ایام اربعین برای خدمت‌رسانی به زوار در کنار

برادران عراقی از وظایف ستاد به شمار می‌رود که امیدواریم این روند به‌خوبی انجام شود.

نامجو با بیان اینکه ما در نجف کار بزرگی انجام دادیم که امیدواریم در ۴ شهر زیارتی
عراق در حال فعالیت هستیم، گفت: بخش اتصال صحن حضرت زهرا به حرم امام علی

علیه‌السلام مانده که در حال انجام است. 

قائم ستاد توسعه و بازسازی عتبات با اشاره به اینکه در کربلا ۴۰ هکتار توسعه حرم
حسینی پیش‌بینی شده است، افزود: ۵ هکتار آن در قالب صحن حضرت زینب )س(
توسط ایرانیان در جوار حرم سیدالشهدا در حال انجام است که امیدواریم در زمان

مناسبی تکمیل شود تا فضا برای حضور پرشور زائران مهیا شود.

نامجو با بیان اینکه مهم‌ترین چالش ما در ادامه فعالیت‌ها آمریکا است، خاطر نشان
کرد: اگر آمریکا کاری با ما نداشته باشد ما به‌خوبی در مرزها می‌توانیم فعالیت داشته و

کارها را پیش ببریم.

وی با اشاره به اینکه ما نزدیک به ۲۰ هزار متبرع ایرانی را فعال کرده‌ایم، تصریح کرد:

همرمندانی داریم که در طول ماه بدون هیچ چشم‌داشتی بر فعالیت‌ها نظارت دارند و

نظرشان را برای بهتر شدن پروژه ابراز می‌کنند. البته گردش مالی از نذورات مردمی در
داخل کشور انجام می‌شود.

قائم ستاد توسعه و بازسازی عتبات با بیان اینکه طراحی سازه گنبد جدید حرم حسینی
توسط ایرانیان انجام شد، گفت: ما سعی کردیم که اگر فرار است از دانش بین‌المللی بهره
بگیریم، از ایرانیان خارج از کشور استفاده کنیم که از چند نفر از هنرمندان کشورمان که

در عرصه بین‌الملل شناخته شده هستند، بهره ببریم.

پس از آن مصطفی کرمی، معاون ستاد بازسازی عتبات با اشاره به رونمایی از چند جلد
کتاب از فعالیت‌های ستاد بازسازی عتبات، گفت: در کنار چاپ و نشر کتاب، ساخت چند

مستند در این زمینه هم خواهیم داشت.
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وی رونمایی از کتاب معمار حرم و کتاب مصور از دو دهه فعالیت ستاد بازسازی عتبات را

از دیگر اقدامات در روزهای اخیر دانست و گفت: در نظر داریم برنامه‌های فرهنگی هم در
این زمینه برپا کنیم.

کرمی به روزشمار ستاد بازسازی عتبات تا نیمه شعبان گفت: شنبه ۴ بهمن روز توسعه
عتبات و رسانه، یکشنبه ۵ بهمن روز توسعه عتبات، خیرین و واقفین، دوشنبه ۶ بهمن
روز توسعه عتبات، مهندسی و معماری اسلامی، سه‌شنبه ۷ بهمن روز توسعه عتبات،
اصناف و مشارکت‌های مردم، چهارشنبه ۸ بهمن روز توسعه عتبات، بانوان، پنج‌شنبه ۹
بهمن روز توسعه عتبات، پژوهش و نشر آثار، جمعه ۱۰ بهمن روز توسعه عتبات، مواکب
حسینی، شنبه ۱۱ بهمن روز توسعه عتبات، جوانان، یکشنبه ۱۲ بهمن روز توسعه عتبات و
انقلاب اسلامی، دوشنبه ۱۳ بهمن روز توسعه عتبات، امنیت و اقتصاد پایدار و سه‌شنبه 

۱۴ بهمن روز توسعه عتبات، فرهنگ مهدویت نام‌گذاری شده است.

#عتبات

#کربلا

#نامجو

10:36 - 8 بهمن 1404

49٫1k بازدید4 واکنش2 بازنشر
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گنبد جدید حرم امام حسین )ع( سال آینده آماده نصب است

قائم مقام ستاد توسعه و بازسازی عتبات از آمادگی فنی گنبد جدید حرم امام حسین)ع(
خبر داد و گفت:  نصب گنبد جدید نیازمند تأمین شرایط و هماهنگی کامل از حرم است

که اکنون به دلیل برخی مشکلات در مرحله هماهنگی قرار دارد.

قائم مقام ستاد توسعه و بازسازی عتبات مجید نامجو در گفت‌وگو با خبرنگار حج و زیارت
خبرگزاری فارس با اشاره به طرح تعویض و نصب گنبد جدید حرم امام حسین )ع( گفت:
گنبد جدید که هفت متر بلندتر و یک و نیم متر عریض‌تر از گنبد قبلی خواهد بود، از نظر
فنی آماده است که البته تا پایان امسال و ابتدای سال آینده آماده اجرای این کار

هستیم.

وی با بیان اینکه نصب این گنبد مستلزم آمادگی و هماهنگی کامل حرم سیدالشهدا )ع(

است، افزود: باید شرایط از سوی آنان مهیا شود تا کار نصب گنبد جدید را که ممکن
است محدودیت‌های زیارتی داشته باشد، آغاز کنیم. این موضوع در حال حاضر به دلیل

برخی مشکلات در مرحله هماهنگی قرار دارد.

افتتاح صحن حضرت زینب )س( تا سال ۱۴۰۶

@maryamajoudani

مریم سادات آجودانی
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نامجو در ادامه به وضعیت پروژه صحن حضرت زینب )س( اشاره کرد و گفت: پیشرفت
فیزیکی این صحن که در چهار طبقه طراحی شده، حدود ۸۵ درصد است. 

وی با بیان اینکه در کنار فضای زیارتی، صحن‌هایی با نام‌های مبارک امام علی )ع(، امام

حسن )ع(، امام حسین )ع(، قبله و مقام حضرت زینب )س( در آن پیش‌بینی شده
است، ادامه داد: در کنار بخش زیارتی، امکانات رفاهی و خدماتی مانند »مضیف« )محل
پذیرایی(، موزه، کتابخانه و دیگر مکان‌های مورد نیاز زائران در این صحن ساخته می‌شود.

قائم مقام ستاد توسعه و بازسازی عتبات درباره زمان بهره‌برداری گفت: حدود ۱۵ درصد از
کارهای باقی‌مانده، مربوط به تاسیسات اساسی و زیربنایی مانند برق است. بر اساس
میثاق‌نامه‌ای با استان‌ها تلاش می‌شود این صحن طی دو سال آینده افتتاح شود و

بخش زیارتی آن تا سال ۱۴۰۶ آماده بهره‌برداری شود.

#عتبات

#ستاد

#گنبد_جدید_حرم

#حرم_امام_حسین

#کربلا

#صحن_حضرت_زینب

#توسعه_حرم

#ترفع_گنبد_حرم
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بهمن 1404 - 13:15 08اخبار اجتماعیاخبار تهران

جزئیات پروژه‌‌های ستاد بازسازی عتبات عالیات در 4 شهر عراق

.جانشین ستاد توسعه و بازسازی عتبات عالیات، جزئیات پروژه‌های این ستاد در چهار شهر عراق را تشریح کرد

به گزارش خبرنگار اجتماعی خبرگزاری تسنیم، مجید نامجو؛ جانشین رئیس ستاد توسعه و بازسازی عتبات عالیات اظهار

کرد: در 4 شهر زیارتی عراق فعالیت داریم ؛ در شهر نجف بهره برداری از صحن حضرت زهرا )س( به تازگی انجام شد و

.فقط بخش اتصال آن به صحن امیرالمؤمنین باقی مانده است که در حال انجام است

وی افزود: در کربلا نیز پروژه بزرگی تعریف شده و از 40 هکتاری که توسط خان‌محمدی یکی از بزرگترین اساتید ایرانی

طراحی شده است و صحن امام حسین )ع( و حضرت ابوالفضل)ع ( را دربرمی‌گیرد فقط 5 هکتار  آن را به عنوان صحن

.حضرت زینب در دست اجرا داریم
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 در شهر کاظمین مشغول اجرای صحن حضرت  باقر )ع( جانشین رئیس ستاد توسعه و بازسازی عتبات عالیات گفت:

هستیم. در سامرا هم بعد از اینکه داعشی‌ها بزرگترین گنبد جهان اسلام را تخریب کردند با سرعت توسط طرف عراقی

.ساخته شد  اما الان مقاوم سازی آن در دستور کارمان قرار دارد

/انتهای پیام
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سازه گنبد جدید حرم امام حسین )ع( آماده شد

.رئیس ستاد توسعه و بازسازی عتبات عالیات گفت: سازه گنبد جدید حرم امام حسین )ع( آماده شد

به گزارش خبرنگار اجتماعی خبرگزاری تسنیم، مجید نامجو؛ جانشین رئیس ستاد توسعه و بازسازی عتبات عالیات اظهار

کرد: سازه گنبد جدید حرم امام حسین )ع( آماده است و باید خشت‌های طلای آن آماده و شماره‌گذاری شود اما برپا

کردن گنبد جدید که 7 متر بلندتر و یک و نیم متر عرض بیشتری دارد، مستلزم آمادگی دوستان عراقی و عتبه است که

.شرایط را برای اجرا فراهم کنند

.وی گفت: صحن حضرت زینب )س( نیز 85 درصد پیشرفت فیزیکی دارد
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نقش‌آفرینی مواکب اربعین در بازسازی خسارت‌های حوادث کشور

08 بهمن 1404 - 11:26 اخبار سفر اخبار اجتماعی 



به گزارش خبرنگار اجتماعی خبرگزاری تسنیم، مجید نامجو؛ جانشین رئیس ستاد توسعه و بازسازی عتبات عالیات در
نشست خبری امروز با خبرنگاران با بیان اینکه در ستاد بازسازی عتبات که زیرنظر سردار سلیمانی است مشغول انجام

کارهایی هستیم که وی برنامه‌ریزی کرده بود، اظهار کرد: شاهد بودید که از ظرفیت مواکب برای سیل خوزستان و
همچنین زلزله استفاده کردیم و مردم توانستند از این کمک‌های صورت‌گرفته استفاده کنند.

وی ادامه داد: در اغتشاشات اخیر نیز به استان‌ها ابلاغ کردیم مواکبی که تمایل به مشارکت در بازسازی خسارت‌های
به‌وجودآمده دارند، اعلام آمادگی کنند؛ بیش از 3000 موکب در سراسر کشور ثبت شده که علاوه بر فعالیت اصلی

آن‌ها در ایام اربعین، در حوادثی که در کشور رخ می‌دهد نیز مشارکت می‌کنند.
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جانشین رئیس ستاد توسعه و بازسازی عتبات عالیات در بخش دیگری از سخنان خود گفت: یکی از فرصت‌هایی که
می‌توانیم برای شناساندن ستاد به مردم از آن استفاده کنیم، اعیاد شعبانیه است و برنامه‌ها و تدابیری برای آن
اندیشیده شده است. این اقدامات به این دلیل انجام می‌شود که برخی ستاد را با سازمان حج و زیارت اشتباه

می‌گیرند و این نشان می‌دهد نیاز است اقدامات بیشتری در این راستا انجام دهیم.

وی با بیان اینکه برای ستاد توسعه و بازسازی عتبات عالیات 3 ماموریت تعریف شده است، افزود: نخستین ماموریت
رد مردم را تبدیل به بسته‌های مالی مناسب می‌کنیم تا با کمک طرف عراقی، این است که کمک‌ها و نذورات خُ

پروژه‌هایی طراحی کنیم و در قالب دومین ماموریت با مشارکت مهندسان، کارگران و هنرمندان ایرانی نسبت به اجرا
اقدام کنیم. ایرانی‌ها در ساخت‌وسازهای اعتاب مقدسه همواره داوطلب بوده‌اند و مشارکت داشته‌اند و این رویه

قدمت تاریخی دارد.

به گفته نامجو، سومین ماموریت مربوط به ایام اربعین است که ستاد عتبات بیش از 3000 موکب را راهبری می‌کند تا
خدمات مناسب به زائران اربعین ارائه شود.

وی ادامه داد: دو برنامه دیگر نیز ستاد بازسازی عتبات انجام داده است؛ از جمله بهره‌برداری از صحن حضرت زهرا
)س( که بسیار مجهز و زیباست و توسط مهندسان و هنرمندان ایرانی طراحی و ساخته شده است. کتابی هم در

صحن مذکور با نام »خانه پدری« رونمایی کرده‌ایم که اقدامات ایرانی‌ها در طراحی و ساخت صحن حضرت زهرا )س(
را بیان می‌کند. کتاب دیگری هم با نام »کوثرانه« رونمایی خواهیم کرد که در آن 22 سال فعالیت ستاد توسعه و

بازسازی عتبات را جمع‌آوری و معرفی کرده‌ایم.

انتهای پیام/
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خبرنگار : 71461کد خبر: 1404110804329دسته‌بندی: دین و اندیشهچهارشنبه / ۸ بهمن ۱۴۰۴ / ۱۲:۵۵

همزمان با فرارسیدن ایام پربرکت اعیاد شعبانیه و در آستانه میلاد
حضرت مهدی)عج(، ستاد بازسازی عتبات عالیات با برنامه‌ریزی
یژه‌ای در سطح کشور، ضمن تبیین مأموریت‌های خود درو
ینخدمت‌رسانی به زائران و توسعه حرم‌های مطهر، از ظرفیت ا
یام برای گسترش فرهنگ زیارت و شناخت هرچه بیشتر مردم ازا

.اقدامات انجام‌شده در عتبات عالیات بهره می‌گیرد

به گزارش ایسنا، مجید نامجو- جانشین ریاست ستاد بازسازی
عتبات عالیات- در نشست تشریح برنامه‌های ستاد بازسازی
عتبات عالیات که امروز چهارشنبه )۸ بهمن( در دفتر مرکزی این
ستاد برگزار شد، با تبریک اعیاد شعبانیه، اظهار کرد: وحدت و
همبستگی ملت ایران در روز ۲۲ دی، حرکتی مردمی بود که باعث

رشد و پیشرفت انقلاب اسلامی در سراسر جهان خواهد شد.

وی با یادآوری روزهای آغازین انقلاب گفت: آن زمان در کرمان
رای محافظت از مردم، با چوب‌هایی که طناب به آنها بسته بودیم، در خیابان‌ها و مساجد نگهبانی می‌دادیم؛ قدرت ما همان بود. اما امروزب

 الحمدالله نظام جمهوری اسلامی پس از۴۷ سال، دارای موشک‌هایی است که می‌تواند از خود محافظت کند و قدرت خود را به دنیا بکشاند.

نامجو با تاکید بر لزوم قوی شدن در همه حوزه‌ها افزود: باید در مرزهای دانش حرکت کرد که الحمدالله با جوانانی که در ایران داریم و رشدی
د.که در بین آنها می‌بینیم، بر اساس حدیث پیامبر اکرم)ص(، همه مرزهای دانش را فتح خواهیم کر

جانشین ریاست ستاد بازسازی عتبات عالیات در ادامه به برنامه‌های این ستاد پرداخت و گفت: در توسعه عتبات که میراث سردار سلیمانی
است، مشغول کارهایی هستیم که ایشان برنامه‌ریزی کرده بودند. همچنین از ظرفیت مواکب برای مدیریت بحران‌هایی مانند سیل خوزستان و

زلزله استفاده کرده‌ایم.

وی با اشاره به حضور گسترده مواکب در کشور اظهار کرد: بیش از ۶۳ هزار موکب در سراسر کشور فعال هستند و بیش از ۳۰۰۰ موکب
شناسایی ملی دریافت کرده‌اند. ما از این ساختار مردمی برای کمک به بازسازی مناطق آسیب‌دیده نیز استفاده می‌کنیم و از مواکب

خواسته‌ایم در این زمینه اعلام آمادگی کنند.

نامجو یکی از مأموریت‌های اصلی ستاد را جمع‌آوری کمک‌های مردمی و مشارکت با متولیان عراقی برای اجرای پروژه‌های بازسازی با استفاده
از توان مهندسی، صنعتی و هنری ایران دانست و گفت: ایرانیان همواره در ساخت و سازهای عتبات مشارکت داشته‌اند و این روند ادامه

خواهد داشت.

وی به راهبری ۳۰۰۰ موکب توسط ستاد برای ارائه خدمات به زائران اربعین اشاره کرد.

جانشین ریاست ستاد بازسازی عتبات از بهره‌برداری صحن حضرت فاطمه الزهرا)س( در کربلا خبر داد و گفت: این صحن زیبا و مجهز توسط
نرمندان و مهندسان ایرانی ساخته شده و بسیار مورد توجه جهانیان قرار گرفته است. کتابی به نام »کتاب خانه پدری« نیز برای معرفی آثاره

ست.هنری این صحن منتشر شده ا

نامجو از رونمایی کتاب »کوثرانه« در آینده نزدیک خبر داد و گفت: این کتاب، ۲۲ سال فعالیت ستاد بازسازی عتبات عالیات )از ۱۳۸۲
تاکنون( را به تصویر می‌کشد و دست‌اندرکاران، تصمیم‌گیران و هنرمندان این پروژه‌ها را معرفی می‌کند.

۲۲ سال فعالیت ستاد بازسازی عتبات عالیات کتاب شد
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اعلام زمان اتمام گنبد حرم امام حسین؛پیشنهاد بازسازی حرم سبز قبای دزفول
نامجو گفت: اجرای کار گنبد جدید حرم امام حسین مستلزم آمادگی زیرساختی از سوی مقامات عراقی است که امیدواریم تا پایان امسال مجوز لازم برای شروع

عملیات نصب خشت‌ها صادر شود.

به گزارش خبرنگار مهر، نشست خبری مجید نامجو، جانشین رئیس ستاد توسعه و بازسازی عتبات عالیات، پیش از ظهر امروز چهارشنبه هشتم بهمن ماه با
حضور اصحاب رسانه برگزار شد.

در این نشست، نامجو ضمن اشاره به دو دهه فعالیت مستمر ستاد در عتبات مقدسه، گفت: ما در این ستاد که میراث سردار سلیمانی است، مشغول انجام
کارهایی هستیم که ایشان به ودیعه گذاشتند.

وی افزود: در کنار پروژه‌های در حال اجرا در عراق، از ظرفیت بیش از سه هزار موکب ثبت‌شده در سراسر کشور که دارای شناسه ملی هستند در حوادثی
مانند سیل و زلزله و همچنین در اغتشاشات اخیر بهره گرفته شد. ابلاغی به استان‌ها صادر شد تا برخی موکب ها که تمایل دارند در بازسازی مساجد و
حسینیه‌های آسیب‌دیده مشارکت داشته باشند این امکان فراهم شود. برای مثال در خصوص بازسازی حرم سبز قبای دزفول موکب ها پیشنهاد دادند تا
مشارکت داشته باشند البته مشارکت تنها در بازسازی مساجد و حسینیه نیست و موکب ها می توانند در بازسازی های مکان های دیگر آسیب دیده در

اغتشاشات کمک کنند.

جانشین رئیس ستاد عتبات عالیات به پروژه ترفیع گنبد حرم امام حسین )ع( اشاره کرد و گفت: گنبد جدید به صورت پیش‌ساخته ساخته و قطعات آن
بسته‌بندی شده و اکنون در عراق است. کار طلاکاری نیز در کارگاهی در کنار حرم آغاز شده و حدود ۵۰ درصد از ۱۵ هزار خشت، طلاکاری‌شده است.

وی توضیح داد: در یکی از مراحل، فعالیت‌ها به دلیل تمام‌شدن طلای اختصاص‌داده‌شده از سوی عتبه مقدسه با تأخیر مواجه شد، اما اکنون روند کار از سر
گرفته شده است. گنبد جدید ۷ متر از گنبد فعلی بلندتر و ۱/۵ متر عرض بیشتری خواهد داشت. البته اجرای آن مستلزم آمادگی زیرساختی از سوی مقامات

عراقی است. امیدواریم تا پایان امسال مجوز لازم برای شروع عملیات نصب صادر شود.

معرفی ستاد در ۱۲ روز

ناجمو همچنین از برگزاری برنامه‌های گسترده‌ای در سراسر کشور به مناسبت میلاد حضرت ولی‌عصر )عج( خبر داد و گفت: در ۱۲ روز منتهی به میلاد مبارک
حضرت مهدی )عج(، در تمام استان‌ها اقداماتی برای معرفی فعالیت‌های ستاد عتبات عالیات انجام شد. گاهی این ستاد با ستاد عتبات حج و زیارت اشتباه

گرفته می‌شود؛ از این رو، لزوم معرفی دقیق‌تر برنامه‌ها و مأموریت‌های ما ضروری است.

پروژه‌های آینده ستاد در اعتاب مقدسه

جانشین رئیس ستاد عتبات عالیات از پیشرفت چشمگیر پروژه‌های عمرانی در چهار شهر کربلا، کاظمین، سامرا و بلد خبر داد و گفت: در کربلا پروژه صحن
حضرت زهرا )س( به بهره‌برداری رسیده و اتصال آن به صحن حضرت علی )ع( در دست اجراست. همچنین طرح ۴۰ هکتاری صحن حضرت امام حسین )ع(
و حضرت ابالفضل )ع( که برنده طرح مهندس خان محمدی است در حال اجراست که پنج هکتار آن تحت عنوان »صحن حضرت زینب )س(« به عهده ستاد
قرار گرفته است و امیدواریم کار آن تا ۲ سال دیگر انجام شود. در کاظمین پروژه صحن حضرت باقر )ع( در حال ساخت است. در سامرا پس از تخریب گنبد
حرمین امامین عسکریین توسط داعش، با همکاری دوستان عراقی و ستاد، گنبد بازسازی شد و اکنون فرآیند مقاوم‌سازی پایه‌ها در حال انجام است.
همچنین پروژه مناره‌های سامرا نیز در دست ساخت است. در شهر بلد طلاکاری گنبد امامزاده سید محمد در حال انجام است که طلای مورد نیاز آن توسط

عراقی‌ها تأمین شده است.

فعالیت بیش از ۲ هزار مهندس و هنرمند ایرانی در عتبات عالیات

نامجو تأکید کرد: بیش از ۲ هزار نفر از هنرمندان، مهندسان و کارگران ایرانی در این پروژه‌ها فعالیت دارند. این فعالیت‌ها در راستای نقش هزاره‌ای ایرانیان
در ساخت و ساز حرم‌های اهل بیت )ع( است.

وی از لزوم حفظ هنرهای سنتی مانند سنگ‌کاری، کاشی‌کاری و آینه‌کاری سخن گفت و اظهار داشت: با بالا رفتن سن هنرمندان، ساختاری برای انتقال این
هنرها وجود نداشت که ما در این زمینه گام مؤثری برداشتیم. در مراسم رونمایی از صحن حضرت زهرا )س( از حدود ۴۰۰ هنرمند و استادکار ایرانی تقدیر

شد.

ادامه مشارکت مردمی در پویش‌های نوین

قرآن و عترت /
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جانشین رئیس ستاد عتبات عالیات به راه‌اندازی پویش‌هایی مانند »پویش کاشی« اشاره کرد و توضیح داد: در این پویش مردم می‌توانند با کمک‌های مالی،
سهمی از کاشی‌کاری‌ها را به نام خود ثبت کنند. ما همچنین در تمامی استان‌ها و شهرستان‌ها از روش‌های نوینی مانند کارتخوان‌های نذری نیز برای

جمع‌آوری کمک‌های مردمی استفاده می‌شود. و هزینه ها براساس نیت ها استفاده می‌شود.

وی خرید کالاها ایرانی و گردش اقتصاد داخلی در پروژه‌های عتبات را نکات مورد توجه دانست: در خرید کالاها با نذورات جمع‌آوری‌شده، تلاش شده تنها از
محصولات داخلی استفاده شود و چرخه اقتصادی کشور تقویت شود.

در پایان، نامجو با اشاره به حوادث اخیر در کشور گفت: سه تن از خادمین ستاد عتبات عالیات در تهران به شهادت رسیدند و ما با خانواده‌های این عزیزان
دیدار کردیم.
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مجید نامجو خبر داد

تکمیل 85 درصدی صحن حضرت زینب)س(

قائم‌مقام ستاد توسعه و بازسازی عتبات عالیات با اشاره به اینکه تاکنون حدود 85 درصد از پروژه صحن حضرت زینب)س(
تکمیل شده است، گفت: در صحن حضرت زینب)س( علاوه بر مکان‌های زیارتی، امکانات جانبی همچون مهمانسرا، موزه و
سالن‌های موسیقی نیز طراحی و ساخته شده است. بخشی از این اقدامات پیشتر کنار گذاشته شده بود، اما پس از

درخواست مجدد مسئولان عراقی، ساخت آن توسط تیم ایرانی ادامه یافت.

به گزارش خبرنگار ایکنا، نشست خبری مجید

نامجو، قائم‌مقام ستاد توسعه و بازسازی عتبات
عالیات با موضوع ارائه گزارش فعالیت‌های دو

دهه این ستاد و نیز برنامه‌های ویژه ستاد در
ایام دهه فجر امروز، هشتم بهمن‌ماه در محل

ساختمان مرکزی ستاد توسعه و بازسازی عتبات
عالیات برگزار شد.

در ابتدای این نشست، نامجو، قائم‌مقام ستاد
توسعه و بازسازی عتبات عالیات طی سخنانی

بیان کرد: ایام میلاد ائمه اطهار)ع( و همچنین، ولادت حضرت مهدی موعود)عج( که در پیش است را به همه
خواهران و برادران گرامی تبریک عرض می‌کنم. همچنین وحدت و همبستگی ملت ایران در روز 22 دی‌ماه را

که بار دیگر مشت محکمی بر دهان مستکبران جهان کوبید، گرامی می‌دارم و امیدوارم این حرکت مردمی، به
فضل الهی، موجب رشد و پیشرفت انقلاب اسلامی در سراسر جهان شود.

وی افزود: به یاد دارم در روز‌های ابتدایی پیروزی انقلاب اسلامی زمانی که حضرت امام)ره( نهضت را به ثمر
رساندند، در شهر کرمان برای حفاظت از مردم عزیز در برابر عناصر وابسته به رژیم شاهنشاهی در خیابان‌ها،

کوچه‌ها و مساجد به نگهبانی می‌پرداختیم. در آن مقطع امکانات ما بسیار محدود بود و تنها با ابزار‌های
ابتدایی و همراهی جمعی از جوانان، مسئولیت حفظ امنیت محله‌ها و اماکن مذهبی را بر عهده داشتیم.

نامجو گفت: در آن روز‌ها توان ما در همین حد بود، اما امروز نظام مقدس جمهوری اسلامی پس از گذشت
47 سال از عمر پربرکت خود به توانمندی‌های دفاعی پیشرفته‌ای دست یافته است که می‌تواند از خود دفاع

کند و قدرت بازدارندگی خود را به جهانیان نشان دهد. در دنیای امروز عامل اصلی تأثیرگذاری، اقتدار و
توانمندی است و این اقتدار با همدلی، حرکت در مرز‌های دانش و اتکا به ظرفیت جوانان حاصل می‌شود. با

استعداد و توان علمی جوانان کشور شاهد رشد چشمگیر در عرصه‌های مختلف هستیم و براساس فرمایش
پیامبراکرم)ص( که فرمودند اگر علم در ثریا باشد، ایرانیان به آن دست خواهند یافت، این مسیر با قدرت

ادامه خواهد یافت و دشمنان نظام جمهوری اسلامی به ذلت کشانده خواهند شد.
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قائم‌مقام ستاد بازسازی عتبات عالیات بیان کرد: این ستاد که میراث گران‌سنگ سردار دل‌ها شهید حاج قاسم

سلیمانی محسوب می‌شود، فعالیت‌هایی در حال انجام دارد که بخش مهمی از آنها با برنامه‌ریزی ایشان
پایه‌گذاری شده و امروز با جدیت دنبال می‌شود. در کنار مأموریت‌های اصلی، از ظرفیت موکب‌ها در حوادث

مختلف از جمله سیل خوزستان و زلزله‌های رخ‌داده در کشور نیز استفاده شده و مردم عزیز به‌خوبی از این
ظرفیت‌ها بهره‌مند شده‌اند.

مشارکت موکب‌ها در مدیریت شرایط بحرانی کشور

نامجو ادامه داد: در ماه‌های اخیر ابلاغیه‌ای به استان‌ها ارسال شد تا موکب‌هایی که تمایل دارند در بازسازی

خسارت‌های وارد شده به کشور مشارکت کنند، اعلام آمادگی کنند. این موکب‌ها در کنار دولت و ملت
نقش‌آفرینی کرده‌اند. در حال حاضر، بیش از 63 هزار موکب در کشور فعال هستند که بیش از سه هزار موکب

دارای ثبت ملی و شناسنامه رسمی‌اند. اگرچه فعالیت اصلی این موکب‌ها در ایام اربعین است، اما در حوادث
و شرایط بحرانی کشور نیز حضوری فعال و مؤثر دارند.

وی‌ با بیان اینکه دو نفر از خادمان ستاد توسعه و بازسازی عتبات عالیات در پی اغتشاش‌های گذشته در
تهران به شهادت رسیدند، گفت: البته تعداد بیشتری از خادمان در سراسر کشور به شهادت رسیده‌اند که تعداد

ایشان اعلام خواهد شد.

وی افزود: این ساختار مردمی که با مشارکت گسترده مردم شکل گرفته است، با نظارت ستاد توسعه و

بازسازی عتبات عالیات اداره می‌شود و این ستاد در راستای پشتیبانی و هماهنگی، در خدمت موکب‌ها قرار
دارد تا خدمات‌رسانی به مردم به بهترین شکل انجام شود. همان‌گونه که پیش‌تر نیز اشاره شد، از هر فرصتی

برای معرفی بهتر مأموریت‌ها و فعالیت‌های ستاد توسعه و بازسازی عتبات عالیات استفاده می‌شود. ایام
شعبانیه یکی از این فرصت‌هاست که در قالب برنامه‌ای ۱۲ روزه با عناوین مشخص طراحی شده و در این

مدت استان‌های مختلف کشور اقداماتی را برای آشنایی هرچه بیشتر مردم با فعالیت‌های این ستاد اجرا
می‌کنند.

وی تصریح کرد: یکی از چالش‌ها اشتباه گرفتن ستاد توسعه و بازسازی عتبات عالیات با ستاد عتبات سازمان
حج و زیارت است که نشان می‌دهد نیاز به اطلاع‌رسانی گسترده‌تری وجود دارد. مأموریت‌های این ستاد به

طور کلی در چند محور تعریف می‌شود. محور نخست، جمع‌آوری نذورات و کمک‌های مردمی و تبدیل آنها به
منابع مالی برای اجرای پروژه‌های عمرانی با مشارکت طرف عراقی است؛ پروژه‌هایی که در آنها از توان

مهندسان، کارگران، صنعتگران و هنرمندان ایرانی استفاده می‌شود و سنت تاریخی حضور ایرانیان در توسعه
اماکن مقدس استمرار می‌یابد. محور بعدی، مدیریت و راهبری موکب‌های اربعین است؛ به‌گونه‌ای که ستاد

توسعه و بازسازی عتبات عالیات بیش از سه هزار موکب را در سراسر کشور سامان‌دهی می‌کند تا در ایام
اربعین، خدمات‌رسانی شایسته‌ای به زائران در مسیر رفت و بازگشت انجام شود.

وی ادامه داد: در سال جاری بهره‌برداری از صحن حضرت فاطمه زهرا)س( انجام شد؛ صحن باشکوه و
مجهزی که با تلاش مهندسان و هنرمندان ایرانی ساخته شده و مورد توجه گسترده قرار گرفته است. همزمان،

از کتاب »خانه پدری« که مجموعه‌ای از آثار هنری اجرا شده در این صحن را معرفی می‌کند، رونمایی شد.

رونمایی از کتاب »کوثرانه«

نامجو گفت: همچنین، مقرر است از کتاب »کوثرانه« رونمایی شود که در آن، بیش از ۲۲ سال فعالیت ستاد
عتبات عالیات از سال ۱۳۸۲ تاکنون به تصویر کشیده شده است. این اثر با هدف ثبت نقش تصمیم‌گیران،
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مجریان و هنرمندان پروژه‌ها توسط مرکز پژوهش و مستندسازی ستاد توسعه و بازسازی عتبات عالیات تهیه

شده و در اختیار عموم قرار خواهد گرفت.

قائم‌مقام ستاد توسعه و بازسازی عتبات عالیات با تشریح روند ساخت گنبد جدید آستان امام حسین)ع(

اظهار کرد: این گنبد به صورت پیش‌ساخته در یکی از ستاد‌های ستاد در کرمان تولید شده، قطعات آن
بسته‌بندی و به عراق منتقل شده است. طلاکاری گنبد در کارخانه‌ای در کنار حرم مطهر امام حسین)ع( آغاز

شده و تاکنون حدود 50 درصد از خشت‌های طلای آن که حدود ۱۵ هزار خشت است، آماده شده است.

وی با اشاره به برخی تأخیر‌ها در روند کار، اظهار کرد: در مقاطعی به دلیل اتمام طلای در اختیار ستاد از سوی

آستان مقدس و نیاز به هماهنگی‌های جدید با دولت عراق، اجرای پروژه با وقفه مواجه شد؛ اما با تکمیل
 گنبد جدید امام تمام خشت‌ها و آماده شدن سازه‌ها، گنبد به مرحله نصب و بهره‌برداری خواهد رسید.

حسین)ع( هفت متر بلندتر و 1.5 متر عریض‌تر از گنبد فعلی خواهد بود و با طراحی و اجرای انجام‌شده،
زیبایی خاصی خواهد داشت.

وی یادآور شد که تکمیل پروژه مستلزم همکاری و آمادگی طرف عراقی است و پیش‌بینی می‌شود تا پایان
سال جاری مجوز نهایی نصب صادر شود.

تکمیل 85 درصدی صحن حضرت زینب)س(

وی همچنین در خصوص صحن حضرت زینب)س( نیز اظهار کرد: که تاکنون حدود 85 درصد از پروژه تکمیل

شده و فعالیت‌ها شامل پنج بخش اصلی است. بخش‌هایی مانند صحن علی‌اکبر)ع(، صحن امام حسین)ع(
و صحن مقام حضرت زینب)س( نیز در این پروژه گنجانده شده است. در صحن حضرت زینب)س( علاوه بر

مکان‌های زیارتی، امکانات جانبی همچون مهمانسرا، موزه و سالن‌های موسیقی نیز طراحی و ساخته شده
است. بخشی از این اقدامات پیشتر کنار گذاشته شده بود، اما پس از درخواست مجدد مسئولان عراقی،

ساخت آن توسط تیم ایرانی ادامه یافت.

قائم‌مقام ستاد توسعه و بازسازی عتبات عالیات افزود: مابقی پروژه شامل حدود 15 درصد فعالیت‌های

اساسی زیربنایی مانند تأسیسات مکانیکی و برقی، لوله‌کشی و نصب تابلو‌های برقی است که در حال انجام
است.

وی تأکید کرد که براساس میثاق‌نامه منعقد شده با طرف عراقی، تلاش می‌شود این پروژه در مدت دو سال
تکمیل شود و تمامی بخش‌ها از جمله کتابخانه، موزه و سالن موسیقی نیز پس از پایان پروژه در دسترس

عموم قرار گیرد.

در ادامه، سردار غلامرضا کرمی، مدیر پژوهش و نشر آثار ستاد توسعه و بازسازی عتبات عالیات نیز طی

سخنانی بیان کرد: یکی از زیرمجموعه‌های ستاد، مرکز پژوهش و نشر آثار ستاد توسعه و بازسازی عتبات
عالیات است که حدود هفت تا هشت سال است فعالیت خود را در تداوم و تکمیل اقداماتی که پیش از این

در ستاد انجام می‌شد، آغاز کرده است. مأموریتی که به این مرکز واگذار شده، مستندسازی اقدامات
انجام‌شده توسط ستاد در عتبات مقدسه، هم به صورت مکتوب و هم در قالب مستند‌های تصویری است.

وی افزود: یکی از مهمترین محور‌هایی که در این مسیر دنبال شد، ثبت و تدوین تاریخ شفاهی ستاد بود. از
آنجا که هنرمندان، مهندسان و تلاشگرانی از ابتدای شکل‌گیری ستاد یعنی از سال ۱۳۸۲ در این مجموعه

فعالیت داشته‌اند، ضرورت داشت خاطرات، تجربیات و روایت‌های آنان از طریق مصاحبه و ثبت مستند
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گردآوری شود. بر همین اساس، فعالیت‌های مرکز با تمرکز بر تاریخ شفاهی آغاز شد. در ادامه این مسیر و در

تداوم این حرکت، امکان تهیه و انتشار کتاب‌هایی نیز فراهم شد که به عنوان اسناد معتبر فعالیت‌های ستاد
توسعه و بازسازی عتبات عالیات در اختیار مجموعه‌های اجرایی، به‌ویژه رده‌های استانی و شهرستانی، قرار

گرفت.

وی ادامه داد: کتابی که قرار است فردا رونمایی شود با عنوان »کوثرانه« برگرفته از بیانات شهید والامقام حاج

قاسم سلیمانی است. ایشان در سخنان خود اقدامات انجام شده در ستاد توسعه و بازسازی عتبات عالیات را
اقدامی »کوثرانه« توصیف کرده بودند. این تعبیر در حدود پنج تا شش ماه پیش از شهادت ایشان و در یکی

از جلسات تودیع و معارفه مطرح شد و بر همین اساس، عنوان این کتاب انتخاب شده است.

کرمی گفت: در این کتاب تلاش شده است تمامی پروژه‌های کوچک و بزرگ اجراشده در طول دو دهه فعالیت

ستاد، همراه با عنوان پروژه، سال آغاز، سال پایان و توضیحات تکمیلی مورد نیاز، به‌صورت مستند ارائه شود.
یکی از ویژگی‌های مهم این اثر ارائه تصویری جامع از گستره فعالیت ستاد در سطح کشور است؛ به‌گونه‌ای که

دفاتر ستاد، مجموعه‌های استانی، شهرستانی، بخش‌ها و حتی روستا‌ها و اقداماتی که توسط فعالان این
حوزه انجام شده، در فصول مختلف کتاب تشریح شده است.

وی بیان کرد: فصل‌بندی کتاب براساس هر یک از عتبات مقدسه انجام شده است. برای نمونه در فصل مربوط
به نجف اشرف ابتدا مقدمه‌ای تاریخی درباره روند ساخت‌وساز و بازسازی در این عتبه مقدسه ارائه شده و

سپس اقدامات انجام‌شده تا زمان حاضر تشریح شده است. این رویکرد به فعالان ستاد کمک می‌کند تا
هنگام ارتباط با مردم، روند تاریخی و مستمر بازسازی عتبات را به‌درستی تبیین کنند؛ چراکه برخلاف تصور

برخی، بازسازی عتبات عالیات محدود به دوره جمهوری اسلامی نبوده و حضور و نقش‌آفرینی مردم ایران در
این حوزه، سابقه‌ای چندصدساله و مستمر دارد.

کرمی تصریح کرد: علاوه بر این، آمار دقیق و مستند از اقدامات بازسازی در کتاب ارائه شده که امکان
بهره‌برداری یکسان از این اطلاعات را در سراسر کشور فراهم می‌کند. در کنار این اثر، کتاب‌های دیگری نیز

منتشر شده است؛ از جمله کتاب »معمار حرم« که به تاریخچه شکل‌گیری ستاد بازسازی عتبات عالیات و نقش
شهید حاج قاسم سلیمانی در تأسیس و هدایت آن می‌پردازد. همچنین، یک اثر داستانی با عنوان شهنواز به

صورت رمان منتشر شده و ترجمه اردو آن نیز قرار است رونمایی شود.

وی اظهار کرد: ترجمه عربی کتاب »معمار حرم« و کتاب »خانه پدری« که پیش‌تر به آن اشاره شد نیز از دیگر

آثار منتشر شده هستند. علاوه بر این، چند عنوان کتاب دیگر در دست تهیه قرار دارد که از جمله آنها می‌توان
به اثری درباره لاغرسازی ستون‌های حرم مطهر امام حسین )ع( اشاره کرد که توسط هنرمندان و متخصصان

استان کرمان انجام شده است. سایر آثار نیز به‌تدریج منتشر و اطلاع‌رسانی خواهند شد.

کرمی ادامه داد: در کنار فعالیت‌های مکتوب، مستندسازی تصویری نیز یکی دیگر از مأموریت‌های اصلی این

مرکز است. تولید فیلم‌های مستند کوتاه و بلند در دستور کار قرار دارد. به عنوان نمونه، در جریان افتتاح و
تحویل یکی از پروژه‌ها به آستان مقدس امیرالمؤمنین)ع(، حداقل ۱۰ مستند تولید شد که از شبکه‌های

مختلف صدا و سیمای جمهوری اسلامی ایران پخش شد.

وی تصریح کرد: این روند در ادامه فعالیت‌های ستاد همچنان دنبال می‌شود و شامل انجام مصاحبه با اقشار

مختلف از جمله موکب‌داران، هنرمندان، خادمان و تمامی افرادی است که نقش مؤثری در این اقدامات دارند.
همزمان، تولید مستند‌های تصویری و انتشار کتاب‌ها به‌صورت موازی ادامه خواهد داشت. این موارد، به‌طور
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خبرگزاری میزان -

موکب‌های اربعین پای کار بازسازی اماکن تخریب شده در اغتشاشات
قائم مقام ستاد توسعه و بازسازی عتبات با اشاره به اقدام جدید این ستاد برای بازسازی اماکن تخریب‌شده در

اغتشاشات، گفت: موکب‌ها با همان روحیه خدمت‌رسانی در کربلا، پای کار ترمیم آسیب‌ها می‌آیند. 

تاریخ: ۰۸ بهمن ۱۴۰۴ - ۱۵:۰۷کد خبر: ۴۸۷۸۹۳۲

مجید نامجو، قائم‌مقام ستاد توسعه و بازسازی عتبات، در نشستی با اصحاب رسانه که
امروز ۸ بهمن برگزار شد، با بیان اینکه باید قدرت خود را به رخ جهانیان کشید و قوی بود و در مرزهای
دانش حرکت کرد. گفت: با تلاش جوانان، همه مرزهای دانش با الهام از روایت پیامبر )ص( که فرمودند

»اگر دانش در ثریا باشد، ایرانیان به آن دست می‌یابند« فتح خواهد شد. 

وی با اشاره به جایگاه این ستاد به عنوان میراث سردار سلیمانی، افزود: ما در ستاد توسعه و بازسازی
عتبات، مشغول انجام اقداماتی هستیم که ایشان برنامه‌ریزی کرده بود. علاوه بر مأموریت اصلی، در
مواقع بحران‌هایی مانند سیل خوزستان یا زلزله نیز از ظرفیت موکب‌ها استفاده کرده‌ایم و مردم از این

ظرفیت‌ها بهره می‌برند. 

قائم ستاد توسعه و بازسازی عتبات در ادامه با اشاره به نقش موکب‌ها در بازسازی کشور، خاطرنشان
کرد: در جریان اغتشاشات اخیر نیز به استان‌ها ابلاغ شد که موکب‌های علاقه‌مند به بازسازی مساجد و

اماکن عمومی، برای کمک به مردم و دولت اقدام کنند. 

وی ادامه داد: بیش از ۳ هزار موکب در سراسر کشور ثبت و دارای شناسه ملی هستند که فعالیت اصلی
آن‌ها اربعین است، اما در سایر ایام به‌ویژه در بحران‌ها نیز پای کار می‌آیند. این موکب‌ها زیرنظر ستاد

عتبات فعالیت می‌کنند و امیدواریم در بازسازی کشور نیز مشارکت داشته باشند. 

نامجو با اشاره به اینکه اصل فعالیت موکب‌ها در ایام اربعین است اما با ابتکار حاج قاسم آن‌ها در سیل
و زلزله پای کار آمدند، گفت: اکنون با توجه به شرایط موکب‌ها هم اعلام آمادگی کردند که ساماندهی

خواهند شد. 

وی با بیان اینکه مردم به ستاد توسعه و بازسازی عتبات اعتماد کافی دارند تا با جمع‌آوری کمک‌های
مردمی بتواند وارد بازسازی مساجد و به‌ویژه حرم‌هایی مثل امامزاده سبزقبا در دزفول شود، بر لزوم معرفی
بهتر ستاد، بیان کرد: گاهی احساس می‌کنیم مردم ستاد عتبات را با سازمان حج و زیارت اشتباه
می‌گیرند و این نشان می‌دهد باید بیشتر کار کنیم. در مناسبت‌هایی مانند اعیاد شعبانیه نیز برنامه‌هایی

برای شناساندن بهتر ستاد به مردم تدارک دیده‌ایم. 

قائم مقام ستاد بازسازی عتبات به شهادت دو نفر از فعالان موکب‌های تهرانی در اغتشاشات اخیر اشاره
کرد و گفت: بعد از پیروزی انقلاب ما یک روز هم آرام نبودیم. از اوایل که مجاهدین خلق و جنگ
هشت‌ساله گرفته تا سایر برنامه دشمنان که همچنان شاهد آن هستیم. همه مردم دنیا می‌بینند فقط به

فکر منافع مادی خود هستند اما مردم مقابل آن‌ها ایستاده‌اند. 
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وی در تشریح مأموریت‌های اصلی ستاد تصریح کرد: اولین وظیفه ما جمع‌آوری کمک‌ها و نذورات مردمی
و تبدیل آن‌ها به پروژه‌های عمرانی در عتبات عراق با همکاری مهندسان و هنرمندان ایرانی است. دوم،
همکاری با دولت و نهادهای عراقی در توسعه عتبات مقدسه و سوم، مدیریت و راهبری موکب‌ها در ایام
اربعین برای خدمت‌رسانی به زوار در کنار برادران عراقی از وظایف ستاد به شمار می‌رود که امیدواریم این

روند به‌خوبی انجام شود. 
نامجو با بیان اینکه ما در نجف کار بزرگی انجام دادیم که امیدواریم در ۴ شهر زیارتی عراق در حال
فعالیت هستیم، گفت: بخش اتصال صحن حضرت زهرا به حرم امام علی علیه‌السلام مانده که در حال

انجام است. 

قائم ستاد توسعه و بازسازی عتبات با اشاره به اینکه در کربلا ۴۰ هکتار توسعه حرم حسینی پیش‌بینی
شده است، افزود: ۵ هکتار آن در قالب صحن حضرت زینب )س( توسط ایرانیان در جوار حرم سیدالشهدا
در حال انجام است که امیدواریم در زمان مناسبی تکمیل شود تا فضا برای حضور پرشور زائران مهیا

شود. 
نامجو با بیان اینکه مهم‌ترین چالش ما در ادامه فعالیت‌ها آمریکا است، خاطر نشان کرد: اگر آمریکا

کاری با ما نداشته باشد ما به‌خوبی در مرزها می‌توانیم فعالیت داشته و کارها را پیش ببریم. 

وی با اشاره به اینکه ما نزدیک به ۲۰ هزار متبرع ایرانی را فعال کرده‌ایم، تصریح کرد: همرمندانی داریم که
در طول ماه بدون هیچ چشم‌داشتی بر فعالیت‌ها نظارت دارند و نظرشان را برای بهتر شدن پروژه ابراز

می‌کنند. البته گردش مالی از نذورات مردمی در داخل کشور انجام می‌شود. 

قائم ستاد توسعه و بازسازی عتبات با بیان اینکه طراحی سازه گنبد جدید حرم حسینی توسط ایرانیان
انجام شد، گفت: ما سعی کردیم که اگر فرار است از دانش بین‌المللی بهره بگیریم، از ایرانیان خارج از
کشور استفاده کنیم که از چند نفر از هنرمندان کشورمان که در عرصه بین‌الملل شناخته شده هستند،

بهره ببریم. 

پس از آن مصطفی کرمی، معاون ستاد بازسازی عتبات با اشاره به رونمایی از چند جلد کتاب از
فعالیت‌های ستاد بازسازی عتبات، گفت: در کنار چاپ و نشر کتاب، ساخت چند مستند در این زمینه هم

خواهیم داشت. 

وی رونمایی از کتاب معمار حرم و کتاب مصور از دو دهه فعالیت ستاد بازسازی عتبات را از دیگر
اقدامات در روزهای اخیر دانست و گفت: در نظر داریم برنامه‌های فرهنگی هم در این زمینه برپا کنیم. 

کرمی به روزشمار ستاد بازسازی عتبات تا نیمه شعبان گفت: شنبه ۴ بهمن روز توسعه عتبات و رسانه،
یکشنبه ۵ بهمن روز توسعه عتبات، خیرین و واقفین، دوشنبه ۶ بهمن روز توسعه عتبات، مهندسی و
معماری اسلامی، سه‌شنبه ۷ بهمن روز توسعه عتبات، اصناف و مشارکت‌های مردم، چهارشنبه ۸ بهمن
روز توسعه عتبات، بانوان، پنج‌شنبه ۹ بهمن روز توسعه عتبات، پژوهش و نشر آثار، جمعه ۱۰ بهمن روز
توسعه عتبات، مواکب حسینی، شنبه ۱۱ بهمن روز توسعه عتبات، جوانان، یکشنبه ۱۲ بهمن روز توسعه
عتبات و انقلاب اسلامی، دوشنبه ۱۳ بهمن روز توسعه عتبات، امنیت و اقتصاد پایدار و سه‌شنبه ۱۴

بهمن روز توسعه عتبات، فرهنگ مهدویت نام‌گذاری شده است. 

انتهای پیام/
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کد مطلب 1775637

اخبار نهادهای دینی و اهل بیتی ع

۳۰۰۰ موکب آماده خدمت؛ نقش‌آفرینی مردمی ستاد

بازسازی عتبات در اربعین و بحران‌ها

•۸ بهمن ۱۴۰۴ - ۱۲:۲۰

قائم‌ مقام ستاد بازسازی عتبات عالیات تأکید کرد: در دنیای امروز، عنصر تعیین‌کننده »قدرت« است و

برای حفظ استقلال و عزت ملی باید قوی شد، قوی ماند و در مرزهای دانش حرکت کرد.

به گزارش خبرگزاری اهل‌بیت)ع( _ ابنا _  مجید نامجو قائم‌ مقام ستاد بازسازی عتبات عالیات کشور، صبح امروز

چهارشنبه در نشست صمیمانه با اصحاب رسانه، ضمن تبریک فرارسیدن نیمه شعبان و میلاد حضرت مهدی

موعود)عج(، اظهار داشت: وحدت و همبستگی ملت ایران، به‌ویژه در مناسبت‌هایی مانند ۲۲دی، بار دیگر نشان

داد که فشارها و دشمنی‌های مستکبران نه‌تنها موجب تضعیف انقلاب اسلامی نشده، بلکه به رشد و پیشرفت

آن در عرصه‌های مختلف منجر شده است.

وی با اشاره به خاطرات سال‌های ابتدایی پیروزی انقلاب اسلامی گفت: در اوایل انقلاب، برای محافظت از مردم در

برابر بقایای رژیم شاهنشاهی، جوانان انقلابی با ابتدایی‌ترین امکانات از مساجد و محله‌ها نگهبانی می‌دادند؛ اما

امروز پس از گذشت ۴۷ سال، جمهوری اسلامی ایران به قدرت بازدارندگی و توان دفاعی پیشرفته‌ای دست یافته

که می‌تواند از خود محافظت کرده و جایگاه خود را در سطح جهانی ارتقا دهد.

قائم‌ مقام ستاد بازسازی عتبات عالیات تأکید کرد: در دنیای امروز، عنصر تعیین‌کننده »قدرت« است و برای

حفظ استقلال و عزت ملی باید قوی شد، قوی ماند و در مرزهای دانش حرکت کرد. خوشبختانه با تکیه بر

جوانان مستعد ایرانی و رشد علمی کشور، دستیابی به قله‌های دانش، طبق وعده پیامبر اکرم)ص(، امکان‌پذیر

شده و این مسیر با قدرت ادامه دارد.

اخبار عتبات عالیات عراق /
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نامجو با اشاره به نقش سردار شهید حاج قاسم سلیمانی افزود: ستاد بازسازی عتبات عالیات، میراث‌دار

برنامه‌ریزی‌ها و نگاه راهبردی سردار دل‌هاست و فعالیت‌های امروز این ستاد در امتداد همان مسیر

ترسیم‌شده دنبال می‌شود.

وی خاطرنشان کرد: این ستاد علاوه بر مأموریت‌های اصلی خود، در حوادث طبیعی کشور از جمله زلزله‌های

رخ‌داده، به‌ویژه در استان خوزستان، از ظرفیت‌های مردمی و موکبی برای کمک به دولت و ملت استفاده کرده

است.

نامجو ادامه داد: در همین راستا، فراخوانی صادر شد تا موکب‌هایی که آمادگی دارند، در بازسازی خسارت‌های

واردشده به کشور مشارکت کنند. در حال حاضر بیش از ۳۰۰۰کب در سراسر کشور ثبت و دارای شناسه ملی مو

هستند که عمدتاً در ایام اربعین فعال‌اند، اما در مواقع نیاز نیز برای کمک‌رسانی به میدان می‌آیند.

قائم‌ مقام ستاد بازسازی عتبات عالیات با اشاره به برنامه‌های فرهنگی این ستاد گفت: به مناسبت ایام شعبانیه،

برنامه‌ای با عنوان »۱۲ روز روشن« طراحی شده که در آن، استان‌های مختلف کشور با اجرای برنامه‌ها و اقدامات

متنوع، فعالیت‌های ستاد توسعه و بازسازی عتبات عالیات را به مردم معرفی می‌کنند تا آشنایی عمومی با

مأموریت‌ها و خدمات این مجموعه افزایش یابد.

نامجو یکی از مأموریت‌های اصلی ستاد را استفاده از توان ایرانی در بازسازی عتبات دانست و تصریح کرد:

بهره‌گیری از مهندسی، صنعت، کارگران و هنرمندان ایرانی در پروژه‌های عتبات عالیات، علاوه بر تقویت توان

داخلی، استمرار یک سابقه تاریخی از مشارکت ایرانیان در عمران و توسعه اماکن مقدس است.

وی افزود: مأموریت دوم ستاد، همکاری و مشارکت با آستان‌های مقدس و طرف‌های عراقی برای توسعه

فضاهای زیارتی است تا زائران بتوانند با آسایش و کیفیت بهتر از این اماکن استفاده کنند. مأموریت سوم نیز

راهبری و ساماندهی موکب‌ها در ایام اربعین حسینی است؛ به‌گونه‌ای که خدمات‌رسانی به زائران در مسیر رفت

و بازگشت به‌صورت منسجم و مطلوب انجام شود.

قائم‌ مقام ستاد بازسازی عتبات عالیات در بخش دیگری از سخنان خود به بهره‌برداری از سهم حضرت فاطمه

زهرا)س( اشاره کرد و گفت: امسال شاهد آغاز بهره‌برداری از این صحن بودیم؛ فضایی مجهز، زیبا و فاخر که به

دست مهندسان و هنرمندان ایرانی ساخته شده و مورد توجه جهانیان قرار گرفته است.

وی همچنین از رونمایی کتاب »خانه پدری« خبر داد و افزود: این کتاب، جلوه‌هایی از آثار هنری اجراشده توسط

هنرمندان ایرانی در صحن حضرت زهرا)س( را به تصویر کشیده است. همچنین قرار است کتاب دیگری با عنوان

»کوثرانه« رونمایی شود که در آن، حدود ۲۲ سال فعالیت ستاد بازسازی عتبات عالیات از سال ۱۳۸۲ تاکنون،

همراه با معرفی نقش‌آفرینان، تصمیم‌گیران و هنرمندان این پروژه‌ها، مستند شده است.

........

پایان پیام/ ۲۱۸
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مشارکت موکب‌های اربعین در بازسازی اماکن آسیب‌دیده از اغتشاشات

قائم‌مقام ستاد توسعه و بازسازی عتبات عالیات از مشارکت موکب‌های اربعین در بازسازی اماکن عمومی و مذهبی آسیب‌دیده در

جریان اغتشاشات اخیر خبر داد.

چهارشنبه - ۰۸ بهمن January 28, 2026 / ۱۴۰۴کد خبر: ۱۳۶۲۴۸۸

به گزارش گروه فرهنگ خبرگزاری دانشجو، مجید نامجو قائم مقام ستاد توسعه و بازسازی

عتبات عالیات، امروز )۸ بهمن( در نشست خبری با تأکید بر ضرورت نمایش اقتدار جمهوری

اسلامی ایران در عرصه‌های مختلف، گفت: با تکیه بر توان جوانان و حرکت در مرز‌های دانش،

می‌توان به پیشرفت‌های بزرگ دست یافت؛ همان‌گونه که پیامبر اکرم )ص( فرمودند »اگر علم

در ثریا باشد، مردانی از ایران به آن دست خواهند یافت«.

آقای نامجو با اشاره به جایگاه ستاد توسعه و بازسازی عتبات عالیات به عنوان یادگار سردار

شهید حاج قاسم سلیمانی، افزود: این ستاد در مسیر برنامه‌ریزی‌های انجام‌شده از سوی آن

شهید بزرگوار حرکت می‌کند و علاوه بر مأموریت اصلی خود، در بحران‌هایی همچون سیل

خوزستان و زلزله از ظرفیت موکب‌ها برای خدمت‌رسانی به مردم استفاده کرده است.

وی با بیان اینکه در اغتشاشات اخیر نیز از این ظرفیت مردمی بهره گرفته شده است، ادامه

داد: به استان‌ها ابلاغ شده است موکب‌هایی که آمادگی دارند، برای کمک به مردم و دولت در

بازسازی مساجد و اماکن عمومی تخریب‌شده وارد عمل شوند.

قائم‌مقام ستاد توسعه و بازسازی عتبات با اشاره به ثبت بیش از سه هزار موکب دارای

شناسه ملی در کشور، گفت: فعالیت اصلی این موکب‌ها در ایام اربعین است، اما در دیگر

مناسبت‌ها و به‌ویژه در شرایط بحرانی نیز با همان روحیه خدمت‌رسانی پای کار می‌آیند و زیر

نظر ستاد عتبات فعالیت می‌کنند.

آقای نامجو با تاکید بر لزوم معرفی هرچه بهتر ستاد توسعه و بازسازی عتبات افزود: گاهی

ستاد با سازمان حج و زیارت اشتباه گرفته می‌شود که نشان می‌دهد باید اطلاع‌رسانی

بیشتری انجام شود. در مناسبت‌هایی مانند اعیاد شعبانیه، برنامه‌هایی برای آشنایی بیشتر

مردم با مأموریت‌های ستاد پیش‌بینی شده است.
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وی مأموریت‌های اصلی این ستاد را جمع‌آوری نذورات مردمی و اجرای طرح‌های عمرانی در

عتبات عالیات عراق، همکاری با دولت و نهاد‌های عراقی در توسعه عتبات مقدسه و مدیریت و

راهبری موکب‌ها در ایام اربعین عنوان کرد.

در ادامه این نشست، مصطفی کرمی، معاون ستاد بازسازی عتبات، از رونمایی چند جلد کتاب

ثار مکتوب، ساخت چند درباره فعالیت‌های این ستاد خبر داد و افزود: علاوه بر چاپ و نشر آ

مستند تصویری در این زمینه نیز در دستور کار قرار داده شده است.
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دین و اندیشه

قائم مقام ستاد توسعه و بازسازی عتبات عالیات اعلام کرد

مواکب اربعین پای کار ترمیم آسیب‌های اغتشاشات/ گنبد جدید امام حسین)ع( کی رونمایی
می‌شود؟

نامجو با شرح اقدامات انجام شده در ستاد توسعه و بازسازی عتبات عالیات، بیان کرد: فراخوان مشارکت مواکب اربعین برای بازسازی مناطق و مکان‌های
آسیب‌دیده در اغتشاشات اخیر ابلاغ شده تا مواکب همچون دیگر بحران‌ها پای کار مشکلات کشور بیایند.

به گزارش خبرنگار گروه دین و اندیشه خبرگزاری شبستان، نشست صمیمی مدیران ارشد ستاد توسعه و بازسازی عتبات عالیات صبح امروز )چهارشنبه، ۸ بهمن ماه( در محل این ستاد برگزار شد.
بنابراین گزارش، مهندس مجید نامجو، قائم مقام ستاد توسعه و بازسازی عتبات عالیات در این نشست با تبریک حماسه ۲۲ دی‌ماه و خنثی کردن توطئه‌های دشمن، اظهار کرد: روزهای اوایل پیروزی
نقلاب در مساجد و خیابان های اطراف با چوب کشیک می دادیم اما امروز جمهوری اسلامی موشک هایی دارد که دشمنان را به ترس انداخته، امروز قدرت با دانش است و ما به فرموده نبوی اگر علم درا

ثریا هم باشد به آن دست می یابیم.
وی ادامه داد: در ستاد توسعه و بازسازی عتبات عالیات که میراث حاج قاسم است کارها را دنبال می کنیم، در کنار فعالیت های مرسوم از ظرفیت مواکب در بحران‌ها مثل سیل خوزستان استفاده کردیم

همچنین فراخوان مشارکت مواکب در بازسازی خسارات ناشی از اغتشاشات را ابلاغ کردیم.
وی با بیان اینکه برای ستاد سه ماموریت متصور شده، گفت: نخست جمع آوری کمک های خرد مردمی برای تعریف پروژه های مشترک با عراق تا هنر، صنعت و معماری و ... ایرانی را به خدمت بگیریم

چون این مشارکت توسط ایرانی ها سابقه تاریخی دارد.
نامجو افزود: ماموریت سوم اربعین است ستاد بیش از سه هزار موکب را راهبری می‌کند تا در ایام اربعین راهبری مناسبی در خدمت رسانی به زائران داشته باشند.

وی با اشاره به اقدامات امسال ستاد، گفت: افتتاح رسمی صحن حضرت زهرا سلام الله علیها را داشتیم صحنی که موجب شگفتی جهانیان است، همزمان کتاب خانه پدری را هم رونمایی کردیم و فردا
هم کتاب کوثرانه شرح ۲۲ سال فعالیت ستاد را رونمایی می کنیم.  

نامجو با بیان اینکه فراخوان مواکب برای بازسازی اماکن آسیب دیده در اغتشاشات، هفته پیش ابلاغ شده است، ابراز کرد: مواکب ساختار حقوقی مطلوبی دارند تا خیال مردم هم راحت باشد که نذورات و
موقوفات شان مطابق با نیتشان تخصیص بیابد.

وی با بیان اینکه اگرچه مواکب برای اربعین شکل گرفته‌اند، اما به ابتکار حاج قاسم در سیل سال ۹۸ و بعد زلزله خوی و ... دیگر هم ورود کردند، گفت: محدودیتی در بازسازی آسیب ها نداریم و ورود می
کنیم.

نامجو درباره پروژه های در دست ستاد بیان کرد: پروژه اتصال از صحن حضرت زهرا سلام الله علیها تا پایان سال انجام می شود. در چهار شهر زیارتی فعال هستیم و پروژه‌های عمرانی در چهار شهر کربلا،
کاظمین، سامرا و بلد در دست انجام است.

جانشین رئیس ستاد عتبات عالیات از پیشرفت چشمگیر پروژه‌های عمرانی در چهار شهر کربلا، کاظمین، سامرا و بلد خبر داد و گفت: در کربلا پروژه صحن حضرت زهرا )س( به بهره‌برداری رسیده و اتصال
آن به صحن حضرت علی )ع( در دست اجراست. همچنین طرح ۴۰ هکتاری صحن حضرت امام حسین )ع( و حضرت ابالفضل )ع( که برنده طرح مهندس خان محمدی است در حال اجراست که پنج

هکتار آن تحت عنوان »صحن حضرت زینب )س(« به عهده ستاد قرار گرفته است و امیدواریم کار آن تا ۲ سال دیگر انجام شود.
وی اضافه کرد: در کاظمین پروژه صحن حضرت باقر )ع( در حال ساخت است. در سامرا نیز بعد از حمله داعش و تخریب گنبد حرمین عسکریین)ع( به سرعت با همکاری ستاد گنبد ساخته شد و اکنون

روند مقاوم سازی آن را انجام می دهیم. علاوه بر این، ساخت مناره های حرمین را هم در دست انجام داریم.
فعالیت بیش از ۲۰۰۰ ایرانی در پروژه های عمرانی عتبات

نامجو تصریح کرد: در شهر بلد هم طلاکاری گنبد امامزاده سیدمحمد)ع( را با همکاری عراقی ها در دست انجام داریم. به طور کلی بیش از دو هزار هنرمند، مهندس و کارگر ایرانی در عراق در پروژه های
توسعه و بازسازی عتبات مشغول به کار هستند.

۲۰ هزار ایرانی متبرع نذورات ویژه عتبات
وی درباره محل تامین طلای لازم در ساخت گنبد، اعلام کرد: در بحث طلاکاری عراقی ها طلا را در اختیار ما قرار می دهند و حدود ۲۰هزار متبرع ایرانی وقف این پروژه ها هستند و بعضا چند ماه حضور 

دارند. البته باید توجه داشت اصلی‌ترین چالش ما در پروژه‌های ستاد آمریکا و ناامن کردن منطقه است.
نامجو درباره بالا بردن گنبد امام حسین علیه السلام، گفت: گنبد در کارگاه کرمان ما ساخته و سازه ها منتقل شد، کار طلاکاری را هم در دست داریم، و حدود ۵۰ درصد از ۱۵ هزار خشت طلاکاری‌شده
است اما زمانی در موضوع طلاکاری دچار توقف کار می شدیم چون طلای تحویلی تمام می شد و باید منتظر می ماندیم. باید همه خشت های طلا شماره گذاری، آماده و نصب و بعد از آن گنبد نصب شود.

گنبد جدید هفت متر بالاتر و عرضش هم یک و نیم متر بیشتر از گنبد کنونی است. این نیازمند هماهنگی طرف عراقی است تا پایان سال امید است اجازه نصب گنبد داده  شود.
وی درباره روند کار صحن عقیله، ابراز کرد: حدود ۸۵ درصد پیشرفت داشته و در چهار تراز و طبقه و مضیف یا مهمانسرا، موزه و کتابخانه هم برای صحن طراحی و سازه اش ساخته شده است، البته ابتدا

جز طرح نبود و بعد از ما برای ساخت آن درخواست شد.
آماده‌سازی بخش زیارتی صحن عقلیه تا دو سال آینده

وی افزود: تاسیسات مکانیکی و برقی، لوله کشی، تابلوهای برقی و ... به عنوان زیرساخت ها در دست انجام است و تلاش داریم طی دو سال بخش زیارتی  صحن آماده بهره برداری شود.
نامجو از هم افزایی مطلوب ستاد توسعه و بازسازی عتبات با ستاد مرکزی اربعین خبر داد و بیان کرد: ۱۸ کمیته در ستاد مرکزی اربعین فعال است که ما هم جز آنها هستیم و جلسات منظم داریم.

جانشین رئیس ستاد عتبات عالیات با اشاره به راه‌اندازی پویش‌هایی مانند »پویش کاشی« به منظور جذب مشارکت های مردمی، گفت: در این پویش مردم
می‌توانند با کمک‌های مالی، سهمی از کاشی‌کاری‌ها را به نام خود ثبت کنند. ما همچنین در تمامی استان‌ها و شهرستان‌ها از روش‌های نوینی مانند

کارتخوان‌های نذری نیز برای جمع‌آوری کمک‌های مردمی استفاده می‌شود. و هزینه ها براساس نیت ها استفاده می‌شود.

ی خرید کالاها ایرانی و گردش اقتصاد داخلی در پروژه‌های عتبات را نکات مورد توجه دانست: در خرید کالاها با نذورات جمع‌آوری‌شده، تلاش شده تنها ازو
محصولات داخلی استفاده شود و چرخه اقتصادی کشور تقویت شود.

قائم مقام ستاد توسعه و بازسازی عتبات عالیات با اشاره به شهادت سه نفر از افراد وابسته به این ستاد در آشوب‌های دی ماه، گفت: خدا را شکر که مردم با بصیرت و درایت این فتنه آمریکایی اسرائیلی
را هم خفه کردند. ۴۷ سال است آنها به دنبال زمین زدن انقلاب هستند و هنوز هم فتنه می کنند.

همچنین، سردار کرمی، مسئول واحد پژوهش و مستندسازی ستاد توسعه و بازسازی عتبات عالیات هم درباره دو کتاب پژوهشی خانه پدری و کوثرانه، گفت: تلاش در این دو کتاب بر مستندسازی بوده
است، یکی از مهمترین کارها مستندسازی تاریخ شفاهی ستاد است.

وی ادامه داد: باید با فعالان و هنرمندان و کسانی که در این دوران همراه و فعال بوده اند مصاحبه می شد و تمرکز روی تاریخ شفاهی قرار گرفت.  
کرمی با اشاره به رونمایی از کتاب »کوثرانه«، بیان کرد: این عنوان از تعبیر حاج قاسم سلیمانی گرفته شده پن شش ماه قبل از شهادت این لفظ را به کار بردند و ما از آن وام گرفتیم و تلاش شد همه آنچه

ستاد انجام داده با بیوگرافی کامل بیان شود.
وی تصریح کرد: با توجه به فعال بودن دفاتر ستاد که تبرعی اقداماتی را انجام می‌دهند، به آنها هم توجه شده است. همچنین در این کتاب تشریح شده که ستاد تداوم هزار بازسازی عتبات است چون

ایرانیان همیشه ایام نسبت به بازسازی اهتمام و علقه داشته اند.
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قائم‌مقام ستاد توسعه و بازسازی عتبات عالیات در نشست خبری اعلام کرد

مشارکت موکب‌های اربعین در بازسازی اماکن آسیب‌دیده از اغتشاشات

م‌مقام ستاد توسعه و بازسازی عتبات عالیات از مشارکت موکب‌های اربعین در بازسازی اماکن عمومی و مذهبی آسیب‌دیده در جریان اغتشاشات اخیر خبرقائ

داد.

به گزارش خبرنگار کیهان، مجید نامجو صبح دیروز در نشست خبری با تأکید بر ضرورت نمایش اقتدار جمهوری اسلامی ایران در عرصه‌های مختلف، گفت: با تکیه

ر توان جوانان و حرکت در مرز‌های دانش، می‌توان به پیشرفت‌های بزرگ دست یافت؛ همان‌گونه که پیامبر اکرم )ص( فرمودند »اگر علم در ثریا باشد، مردانی ازب

ایران به آن دست خواهند یافت«.

وی با اشاره به جایگاه ستاد توسعه و بازسازی عتبات عالیات به عنوان یادگار سردار شهید حاج قاسم سلیمانی، افزود: این ستاد در مسیر برنامه‌ریزی‌های انجام‌شده

از سوی آن شهید بزرگوار حرکت می‌کند و علاوه‌بر مأموریت اصلی خود، در بحران‌هایی همچون سیل خوزستان و زلزله از ظرفیت موکب‌ها برای خدمت‌رسانی به

مردم استفاده کرده است.

قائم‌مقام ستاد توسعه و بازسازی عتبات با اشاره به اقدام جدید این ستاد برای بازسازی اماکن تخریب‌شده در اغتشاشات، گفت: موکب‌ها با همان روحیه

خدمت‌رسانی در کربلا، پای کار ترمیم آسیب‌ها می‌آیند.

وی ادامه داد: بیش از ۳ار موکب در سراسر کشور ثبت و دارای شناسه ملی هستند که فعالیت اصلی آنها اربعین است، اما در سایر ایام به‌ویژه در بحران‌ها نیز هز

پای کار می‌آیند. این موکب‌ها زیرنظر ستاد عتبات فعالیت می‌کنند و امیدواریم در بازسازی کشور نیز مشارکت داشته باشند.

وی با بیان اینکه مردم به ستاد توسعه و بازسازی عتبات اعتماد کافی دارند تا با جمع‌آوری کمک‌های مردمی بتواند وارد بازسازی مساجد و به‌ویژه حرم‌هایی مثل

امامزاده سبزقبا در دزفول شود، بر لزوم معرفی بهتر ستاد، بیان کرد: گاهی احساس می‌کنیم مردم ستاد عتبات را با سازمان حج و زیارت اشتباه می‌گیرند و این

نشان می‌دهد باید بیشتر کار کنیم. در مناسبت‌هایی مانند اعیاد شعبانیه نیز برنامه‌هایی برای شناساندن بهتر ستاد به مردم تدارک دیده‌ایم.

قائم ستاد توسعه و بازسازی عتبات با اشاره به اینکه در کربلا ۴۰ هکتار توسعه حرم حسینی پیش‌بینی شده است، افزود: ۵ هکتار آن در قالب صحن حضرت زینب

)س( توسط ایرانیان در جوار حرم سیدالشهدا در حال انجام است که امیدواریم در زمان مناسبی تکمیل شود تا فضا برای حضور پرشور زائران مهیا شود.

 گنبد جدید حرم امام حسین‌)ع( 

سال آینده آماده نصب است

قائم‌مقام ستاد توسعه و بازسازی عتبات از آمادگی فنی گنبد جدید حرم امام حسین‌)ع( خبر داد و گفت: نصب گنبد جدید نیازمند تأمین شرایط و هماهنگی

کامل از حرم است که اکنون به دلیل برخی مشکلات در مرحله هماهنگی قرار دارد.

مجید نامجو با اشاره به طرح تعویض و نصب گنبد جدید حرم امام حسین‌)ع( گفت: گنبد جدید که هفت متر بلندتر و یک و نیم متر عریض‌تر از گنبد قبلی خواهد

بود، از نظر فنی آماده است که البته تا پایان امسال و ابتدای سال آینده آماده اجرای این کار هستیم.

وی با بیان اینکه نصب این گنبد مستلزم آمادگی و هماهنگی کامل حرم سیدالشهدا‌)ع( است، افزود: باید شرایط از سوی آنان مهیا شود تا کار نصب گنبد جدید را

که ممکن است محدودیت‌های زیارتی داشته باشد، آغاز کنیم. این موضوع در حال حاضر به دلیل برخی مشکلات در مرحله هماهنگی قرار دارد.

 افتتاح صحن حضرت زینب )س( 

تا سال ۱۴۰۶

نامجو در ادامه به وضعیت پروژه صحن حضرت زینب )س( اشاره کرد و گفت: پیشرفت فیزیکی این صحن که در چهار طبقه طراحی شده، حدود ۸۵ درصد است.

وی با بیان اینکه در کنار فضای زیارتی، صحن‌هایی با نام‌های مبارک ائمه اطهار و حضرت زینب )س( در آن پیش‌بینی شده است، ادامه داد: در کنار بخش زیارتی،

امکانات رفاهی و خدماتی مانند »مضیف« )محل پذیرایی(، موزه، کتابخانه و دیگر مکان‌های مورد نیاز زائران در این صحن ساخته می‌شود.

قائم‌مقام ستاد توسعه و بازسازی عتبات درباره زمان بهره‌برداری گفت: حدود ۱۵ درصد از کار‌های باقی‌مانده، مربوط به تاسیسات اساسی و زیربنایی مانند برق
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قائم‌مقام ستاد بازسازی عتبات عالیات:

قدرت امروز ایران حاصل وحدت ملت و تکیه بر توان جوانان
است

حوزه/ قائم‌ مقام ستاد بازسازی عتبات عالیات تأکید کرد: در جهان امروز، عنصر تعیین‌کننده »قدرت« است و برای
حفظ استقلال و عزت ملی باید قوی شد، قوی ماند و در مرزهای دانش حرکت کرد.

به گزارش خبرنگار خبرگزاری حوزه از تهران، مجید نامجو قائم‌ مقام ستاد بازسازی عتبات عالیات کشور، صبح امروز
چهارشنبه در نشست صمیمانه با اصحاب رسانه، ضمن تبریک فرارسیدن نیمه شعبان و میلاد حضرت مهدی
موعود)عج(، اظهار داشت: وحدت و همبستگی ملت ایران، به‌ویژه در مناسبت‌هایی مانند ۲۲دی، بار دیگر نشان
داد که فشارها و دشمنی‌های مستکبران نه‌تنها موجب تضعیف انقلاب اسلامی نشده، بلکه به رشد و پیشرفت آن

در عرصه‌های مختلف منجر شده است.

وی با اشاره به خاطرات سال‌های ابتدایی پیروزی انقلاب اسلامی گفت: در اوایل انقلاب، برای محافظت از مردم در
برابر بقایای رژیم شاهنشاهی، جوانان انقلابی با ابتدایی‌ترین امکانات از مساجد و محله‌ها نگهبانی می‌دادند؛ اما
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امروز پس از گذشت ۴۷ سال، جمهوری اسلامی ایران به قدرت بازدارندگی و توان دفاعی پیشرفته‌ای دست یافته
که می‌تواند از خود محافظت کرده و جایگاه خود را در سطح جهانی ارتقا دهد.

قائم‌ مقام ستاد بازسازی عتبات عالیات تأکید کرد: در دنیای امروز، عنصر تعیین‌کننده »قدرت« است و برای حفظ
استقلال و عزت ملی باید قوی شد، قوی ماند و در مرزهای دانش حرکت کرد. خوشبختانه با تکیه بر جوانان
مستعد ایرانی و رشد علمی کشور، دستیابی به قله‌های دانش، طبق وعده پیامبر اکرم)ص(، امکان‌پذیر شده و این

مسیر با قدرت ادامه دارد.

نامجو با اشاره به نقش سردار شهید حاج قاسم سلیمانی افزود: ستاد بازسازی عتبات عالیات، میراث‌دار
برنامه‌ریزی‌ها و نگاه راهبردی سردار دل‌هاست و فعالیت‌های امروز این ستاد در امتداد همان مسیر ترسیم‌شده

دنبال می‌شود.

وی خاطرنشان کرد: این ستاد علاوه بر مأموریت‌های اصلی خود، در حوادث طبیعی کشور از جمله زلزله‌های
رخ‌داده، به‌ویژه در استان خوزستان، از ظرفیت‌های مردمی و موکبی برای کمک به دولت و ملت استفاده کرده

است.

نامجو ادامه داد: در همین راستا، فراخوانی صادر شد تا موکب‌هایی که آمادگی دارند، در بازسازی خسارت‌های
واردشده به کشور مشارکت کنند. در حال حاضر بیش از ۳۰۰۰ موکب در سراسر کشور ثبت و دارای شناسه ملی

هستند که عمدتاً در ایام اربعین فعال‌اند، اما در مواقع نیاز نیز برای کمک‌رسانی به میدان می‌آیند.

قائم‌ مقام ستاد بازسازی عتبات عالیات با اشاره به برنامه‌های فرهنگی این ستاد گفت: به مناسبت ایام شعبانیه،
برنامه‌ای با عنوان »۱۲ روز روشن« طراحی شده که در آن، استان‌های مختلف کشور با اجرای برنامه‌ها و اقدامات
متنوع، فعالیت‌های ستاد توسعه و بازسازی عتبات عالیات را به مردم معرفی می‌کنند تا آشنایی عمومی با

مأموریت‌ها و خدمات این مجموعه افزایش یابد.

نامجو یکی از مأموریت‌های اصلی ستاد را استفاده از توان ایرانی در بازسازی عتبات دانست و تصریح کرد:
بهره‌گیری از مهندسی، صنعت، کارگران و هنرمندان ایرانی در پروژه‌های عتبات عالیات، علاوه بر تقویت توان داخلی،

استمرار یک سابقه تاریخی از مشارکت ایرانیان در عمران و توسعه اماکن مقدس است.

وی افزود: مأموریت دوم ستاد، همکاری و مشارکت با آستان‌های مقدس و طرف‌های عراقی برای توسعه فضاهای
زیارتی است تا زائران بتوانند با آسایش و کیفیت بهتر از این اماکن استفاده کنند. مأموریت سوم نیز راهبری و
ساماندهی موکب‌ها در ایام اربعین حسینی است؛ به‌گونه‌ای که خدمات‌رسانی به زائران در مسیر رفت و بازگشت

به‌صورت منسجم و مطلوب انجام شود.

قائم‌ مقام ستاد بازسازی عتبات عالیات در بخش دیگری از سخنان خود به بهره‌برداری از سهم حضرت فاطمه
زهرا)س( اشاره کرد و گفت: امسال شاهد آغاز بهره‌برداری از این صحن بودیم؛ فضایی مجهز، زیبا و فاخر که به

دست مهندسان و هنرمندان ایرانی ساخته شده و مورد توجه جهانیان قرار گرفته است.

وی همچنین از رونمایی کتاب »خانه پدری« خبر داد و افزود: این کتاب، جلوه‌هایی از آثار هنری اجراشده توسط
هنرمندان ایرانی در صحن حضرت زهرا)س( را به تصویر کشیده است. همچنین قرار است کتاب دیگری با عنوان
»کوثرانه« رونمایی شود که در آن، حدود ۲۲ سال فعالیت ستاد بازسازی عتبات عالیات از سال ۱۳۸۲ تاکنون، همراه

با معرفی نقش‌آفرینان، تصمیم‌گیران و هنرمندان این پروژه‌ها، مستند شده است.

انتهای پیام/
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کد مطلب
۱۱۲۶۹۶۸

رواق

قائم مقام ستاد توسعه و بازسازی عتبات عالیات اعلام کرد

مواکب اربعین پای کار ترمیم آسیب‌های اغتشاشات/ گنبد جدید امام حسین)ع( کی رونمایی می‌شود؟

نامجو با شرح اقدامات انجام شده در ستاد توسعه و بازسازی عتبات عالیات، بیان کرد: فراخوان مشارکت مواکب اربعین برای بازسازی مناطق و مکان‌های آسیب‌دیده در اغتشاشات اخیر ابلاغ شده

تا مواکب همچون دیگر بحران‌ها پای کار مشکلات کشور بیایند.

زمان مطالعه: ۶ دقیقه

نشست صمیمی مدیران ارشد ستاد توسعه و بازسازی عتبات عالیات صبح امروز )چهارشنبه، ۸ بهمن ماه( در محل این ستاد برگزار شد.

بنابراین گزارش، مهندس مجید نامجو، قائم مقام ستاد توسعه و بازسازی عتبات عالیات در این نشست با تبریک حماسه ۲۲ دی‌ماه و خنثی کردن توطئه‌های دشمن، اظهار

کرد: روزهای اوایل پیروزی انقلاب در مساجد و خیابان های اطراف با چوب کشیک می دادیم اما امروز جمهوری اسلامی موشک هایی دارد که دشمنان را به ترس انداخته،

امروز قدرت با دانش است و ما به فرموده نبوی اگر علم در ثریا هم باشد به آن دست می یابیم.

وی ادامه داد: در ستاد توسعه و بازسازی عتبات عالیات که میراث حاج قاسم است کارها را دنبال می کنیم، در کنار فعالیت های مرسوم از ظرفیت مواکب در بحران‌ها مثل

سیل خوزستان استفاده کردیم همچنین فراخوان مشارکت مواکب در بازسازی خسارات ناشی از اغتشاشات را ابلاغ کردیم.

وی با بیان اینکه برای ستاد سه ماموریت متصور شده، گفت: نخست جمع آوری کمک های خرد مردمی برای تعریف پروژه های مشترک با عراق تا هنر، صنعت و معماری و ...

ایرانی را به خدمت بگیریم چون این مشارکت توسط ایرانی ها سابقه تاریخی دارد.

نامجو افزود: ماموریت سوم اربعین است ستاد بیش از سه هزار موکب را راهبری می‌کند تا در ایام اربعین راهبری مناسبی در خدمت رسانی به زائران داشته باشند.

وی با اشاره به اقدامات امسال ستاد، گفت: افتتاح رسمی صحن حضرت زهرا سلام الله علیها را داشتیم صحنی که موجب شگفتی جهانیان است، همزمان کتاب خانه پدری را

هم رونمایی کردیم و فردا هم کتاب کوثرانه شرح ۲۲ سال فعالیت ستاد را رونمایی می کنیم.

نامجو با بیان اینکه فراخوان مواکب برای بازسازی اماکن آسیب دیده در اغتشاشات، هفته پیش ابلاغ شده است، ابراز کرد: مواکب ساختار حقوقی مطلوبی دارند تا خیال مردم

هم راحت باشد که نذورات و موقوفات شان مطابق با نیتشان تخصیص بیابد.

وی با بیان اینکه اگرچه مواکب برای اربعین شکل گرفته‌اند، اما به ابتکار حاج قاسم در سیل سال ۹۸ و بعد زلزله خوی و ... دیگر هم ورود کردند، گفت: محدودیتی در

بازسازی آسیب ها نداریم و ورود می کنیم.

نامجو درباره پروژه های در دست ستاد بیان کرد: پروژه اتصال از صحن حضرت زهرا سلام الله علیها تا پایان سال انجام می شود. در چهار شهر زیارتی فعال هستیم و

پروژه‌های عمرانی در چهار شهر کربلا، کاظمین، سامرا و بلد در دست انجام است.

جانشین رئیس ستاد عتبات عالیات از پیشرفت چشمگیر پروژه‌های عمرانی در چهار شهر کربلا، کاظمین، سامرا و بلد خبر داد و گفت: در کربلا پروژه صحن حضرت زهرا )س(

به بهره‌برداری رسیده و اتصال آن به صحن حضرت علی )ع( در دست اجراست. همچنین طرح ۴۰ هکتاری صحن حضرت امام حسین )ع( و حضرت ابالفضل )ع( که برنده طرح

مهندس خان محمدی است در حال اجراست که پنج هکتار آن تحت عنوان »صحن حضرت زینب )س(« به عهده ستاد قرار گرفته است و امیدواریم کار آن تا ۲ سال دیگر

انجام شود.

وی اضافه کرد: در کاظمین پروژه صحن حضرت باقر )ع( در حال ساخت است. در سامرا نیز بعد از حمله داعش و تخریب گنبد حرمین عسکریین)ع( به سرعت با همکاری

ستاد گنبد ساخته شد و اکنون روند مقاوم سازی آن را انجام می دهیم. علاوه بر این، ساخت مناره های حرمین را هم در دست انجام داریم.

فعالیت بیش از ۲۰۰۰ ایرانی در پروژه های عمرانی عتبات

نامجو تصریح کرد: در شهر بلد هم طلاکاری گنبد امامزاده سیدمحمد)ع( را با همکاری عراقی ها در دست انجام داریم. به طور کلی بیش از دو هزار هنرمند، مهندس و کارگر

ایرانی در عراق در پروژه های توسعه و بازسازی عتبات مشغول به کار هستند.

۲۰ هزار ایرانی متبرع نذورات ویژه عتبات

وی درباره محل تامین طلای لازم در ساخت گنبد، اعلام کرد: در بحث طلاکاری عراقی ها طلا را در اختیار ما قرار می دهند و حدود ۲۰ هزار متبرع ایرانی وقف این پروژه ها

هستند و بعضا چند ماه حضور دارند. البته باید توجه داشت اصلی‌ترین چالش ما در پروژه‌های ستاد آمریکا و ناامن کردن منطقه است.
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نامجو درباره بالا بردن گنبد امام حسین علیه السلام، گفت: گنبد در کارگاه کرمان ما ساخته و سازه ها منتقل شد، کار طلاکاری را هم در دست داریم، ۱۵ هزار خشت طلا

انجام شده اما زمانی در موضوع طلاکاری دچار توقف کار می شدیم چون طلای تحویلی تمام می شد و باید منتظر می ماندیم. باید همه خشت های طلا شماره گذاری و آماده

و نصب و بعد از آن گنبد نصب شود. گنبد جدید هفت متر بالاتر و عرضش هم یک و نیم متر بیشتر است. این نیازمند هماهنگی طرف عراقی است تا پایان سال امید است

اجازه اتمام کار گرفته شود.

وی درباره روند کار صحن عقیله، ابراز کرد: حدود ۸۵ درصد پیشرفت داشته و در چهار تراز و طبقه و مضیف یا مهمانسرا، موزه و کتابخانه هم برای صحن طراحی و سازه اش

ساخته شده است، البته ابتدا جز طرح نبود و بعد از ما برای ساخت آن درخواست شد.

آماده‌سازی بخش زیارتی صحن عقلیه تا دو سال آینده

وی افزود: تاسیسات مکانیکی و برقی، لوله کشی، تابلوهای برقی و ... به عنوان زیرساخت ها در دست انجام است و تلاش داریم طی دو سال بخش زیارتی صحن آماده بهره

برداری شود.

نامجو از هم افزایی مطلوب ستاد توسعه و بازسازی عتبات با ستاد مرکزی اربعین خبر داد و بیان کرد: ۱۸ کمیته در ستاد مرکزی اربعین فعال است که ما هم جز آنها هستیم

و جلسات منظم داریم.

جانشین رئیس ستاد عتبات عالیات با اشاره به راه‌اندازی پویش‌هایی مانند »پویش کاشی« به منظور جذب مشارکت های مردمی، گفت: در این پویش مردم می‌توانند با

کمک‌های مالی، سهمی از کاشی‌کاری‌ها را به نام خود ثبت کنند. ما همچنین در تمامی استان‌ها و شهرستان‌ها از روش‌های نوینی مانند کارتخوان‌های نذری نیز برای جمع‌آوری

کمک‌های مردمی استفاده می‌شود. و هزینه ها براساس نیت ها استفاده می‌شود.

وی خرید کالاها ایرانی و گردش اقتصاد داخلی در پروژه‌های عتبات را نکات مورد توجه دانست: در خرید کالاها با نذورات جمع‌آوری‌شده، تلاش شده تنها از محصولات داخلی

استفاده شود و چرخه اقتصادی کشور تقویت شود.

قائم مقام ستاد توسعه و بازسازی عتبات عالیات با اشاره به شهادت سه نفر از افراد وابسته به این ستاد در آشوب‌های دی ماه، گفت: خدا را شکر که مردم با بصیرت و درایت

این فتنه آمریکایی اسرائیلی را هم خفه کردند. ۴۷ سال است آنها به دنبال زمین زدن انقلاب هستند و هنوز هم فتنه می کنند.

همچنین، سردار کرمی، مسئول واحد پژوهش و مستندسازی ستاد توسعه و بازسازی عتبات عالیات هم درباره دو کتاب پژوهشی خانه پدری و کوثرانه، گفت: تلاش در این دو

کتاب بر مستندسازی بوده است، یکی از مهمترین کارها مستندسازی تاریخ شفاهی ستاد است.

وی ادامه داد: باید با فعالان و هنرمندان و کسانی که در این دوران همراه و فعال بوده اند مصاحبه می شد و تمرکز روی تاریخ شفاهی قرار گرفت.

کرمی با اشاره به رونمایی از کتاب »کوثرانه«، بیان کرد: این عنوان از تعبیر حاج قاسم سلیمانی گرفته شده پن شش ماه قبل از شهادت این لفظ را به کار بردند و ما از آن وام

گرفتیم و تلاش شد همه آنچه ستاد انجام داده با بیوگرافی کامل بیان شود.

وی تصریح کرد: با توجه به فعال بودن دفاتر ستاد که تبرعی اقداماتی را انجام می‌دهند، به آنها هم توجه شده است. همچنین در این کتاب تشریح شده که ستاد تداوم هزار

بازسازی عتبات است چون ایرانیان همیشه ایام نسبت به بازسازی اهتمام و علقه داشته اند.

وی ادامه داد: ترجمه عربی معمار حرم و ترجمه رمان شهنواز به زبان ... هم فردا رونمایی می شود. علاوه بر این، مستندسازی و تولید فیلم های کوتاه و بلند را در دنبال می

کنیم چنان که ۱۰ مستند کوتاه درباره صحن حضرت زهرا سلام الله علیها در ایام تحویل و افتتاح رسمی آن از شبکه های مختلف رسانه‌ ملی پخش شد.

منبع: خبرگزاری شبستان    
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در نشست خبری مطرح شد؛

گنبد جدید حرم امام حسین )ع( آماده نصب است/ موکب‌های اربعین به کمک بازسازی خسارات
اغتشاشات می‌روند

قائم مقام ستاد توسعه و بازسازی عتبات عالیات گفت: گنبد جدید حرم امام حسین )ع( که هفت متر بلندتر و یک و نیم متر عریض‌تر از گنبد قبلی خواهد بود، از نظر
فنی آماده است که البته تا پایان امسال و ابتدای سال آینده آماده اجرای این کار هستیم و نصب این گنبد مستلزم آمادگی و هماهنگی کامل حرم سیدالشهدا )ع(

است.

به گزارش گروه فرهنگ و هنر ایسکانیوز، نشست خبری ستاد توسعه و بازسازی عتبات صبح امروز چهارشنبه ۸بهمن ماه با حضور مجید نامجو، قائم‌مقام این ستاد و
مصطفی کرمی معاون ستاد بازسازی عتبات با اصحاب رسانه برگزار شد.

نامجو در این نشست با بیان اینکه باید قدرت خود را به رخ جهانیان کشید و قوی بود و در مرزهای دانش حرکت کرد گفت: با تلاش جوانان، همه مرزهای دانش با الهام
از روایت پیامبر)ص( که فرمودند »اگر دانش در ثریا باشد، ایرانیان به آن دست می‌یابند« فتح خواهد شد.

وی با اشاره به جایگاه این ستاد به عنوان میراث سردار سلیمانی، افزود: ما در ستاد توسعه و بازسازی عتبات، مشغول انجام اقداماتی هستیم که ایشان برنامه‌ریزی کرده
بود. علاوه بر مأموریت اصلی، در مواقع بحران‌هایی مانند سیل خوزستان یا زلزله نیز از ظرفیت موکب‌ها استفاده کرده‌ایم و مردم از این ظرفیت‌ها بهره می‌برند.

قائم ستاد توسعه و بازسازی عتبات در ادامه با اشاره به نقش موکب‌ها در بازسازی کشور، خاطرنشان کرد: در جریان اغتشاشات اخیر نیز به استان‌ها ابلاغ شد که
موکب‌های علاقه‌مند به بازسازی مساجد و اماکن عمومی، برای کمک به مردم و دولت اقدام کنند.

وی ادامه داد: بیش از ۳ هزار موکب در سراسر کشور ثبت و دارای شناسه ملی هستند که فعالیت اصلی آنها اربعین است، اما در سایر ایام به‌ویژه در بحران‌ها نیز پای
کار می‌آیند. این موکب‌ها زیرنظر ستاد عتبات فعالیت می‌کنند و امیدواریم در بازسازی کشور نیز مشارکت داشته باشند.

نامجو با اشاره به اینکه اصل فعالیت موکب‌ها در ایام اربعین است اما با ابتکار حاج قاسم آن‌ها در سیل و زلزله پای کار آمدند، گفت: اکنون با توجه به شرایط، موکب‌ها
هم اعلام آمادگی کردند که ساماندهی خواهند شد.

وی با بیان اینکه مردم به ستاد توسعه و بازسازی عتبات اعتماد کافی دارند تا با جمع‌آوری کمک‌های مردمی بتواند وارد بازسازی مساجد و به‌ویژه حرم‌هایی مثل امامزاده
سبزقبا در دزفول شود، بر لزوم معرفی بهتر ستاد، بیان کرد: گاهی احساس می‌کنیم مردم ستاد عتبات را با سازمان حج و زیارت اشتباه می‌گیرند و این نشان می‌دهد باید

بیشتر کار کنیم. در مناسبت‌هایی مانند اعیاد شعبانیه نیز برنامه‌هایی برای شناساندن بهتر ستاد به مردم تدارک دیده‌ایم.

قائم مقام ستاد بازسازی عتبات به شهادت دو نفر از فعالان موکب‌های تهرانی در اغتشاشات اخیر اشاره کرد و گفت: بعد از پیروزی انقلاب ما یک روز هم آرام نبودیم. از
اوایل که مجاهدین خلق و جنگ هشت ساله گرفته تا سایر برنامه دشمنان که همچنان شاهد آن هستیم. همه مردم دنیا می‌بینند فقط به فکر منافع مادی خود هستند

اما مردم مقابل آن‌ها ایستاده‌اند.

وی در تشریح مأموریت‌های اصلی ستاد تصریح کرد: اولین وظیفه ما جمع‌آوری کمک‌ها و نذورات مردمی و تبدیل آنها به پروژه‌های عمرانی در عتبات عراق با همکاری
مهندسان و هنرمندان ایرانی است. دوم، همکاری با دولت و نهادهای عراقی در توسعه عتبات مقدسه و سوم، مدیریت و راهبری موکب‌ها در ایام اربعین برای

خدمت‌رسانی به زوار در کنار برادران عراقی از وظایف ستاد به شمار می‌رود که امیدواریم این روند به‌خوبی انجام شود.

نامجو با بیان اینکه ما در نجف کار بزرگی انجام دادیم و در ۴ شهر زیارتی عراق در حال فعالیت هستیم، گفت: بخش اتصال صحن حضرت زهرا )س( به حرم امام علی
)ع( مانده که در حال انجام است.
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قائم ستاد توسعه و بازسازی عتبات با اشاره به اینکه در کربلا ۴۰ هکتار توسعه حرم حسینی پیش‌بینی شده است، افزود: ۵ هکتار آن در قالب صحن حضرت زینب )س(
توسط ایرانیان در جوار حرم سیدالشهدا )ع( در حال انجام است که امیدواریم در زمان مناسبی تکمیل شود تا فضا برای حضور پرشور زائران مهیا شود.

نامجو با بیان اینکه مهم‌ترین چالش ما در ادامه فعالیت‌ها آمریکا است، خاطرنشان کرد: اگر آمریکا کاری با ما نداشته باشد ما به‌خوبی در مرزها می‌توانیم فعالیت داشته
و کارها را پیش ببریم.

وی با اشاره به اینکه ما نزدیک به ۲۰ هزار متبرع ایرانی را فعال کرده‌ایم، تصریح کرد: هنرمندانی داریم که در طول ماه بدون هیچ چشم‌داشتی بر فعالیت‌ها نظارت دارند
و نظرشان را برای بهتر شدن پروژه ابراز می‌کنند. البته گردش مالی از نذورات مردمی در داخل کشور انجام می‌شود.

قائم ستاد توسعه و بازسازی عتبات با بیان اینکه طراحی سازه گنبد جدید حرم حسینی توسط ایرانیان انجام شد، گفت: ما سعی کردیم که اگر قرار است از دانش
بین‌المللی بهره بگیریم، از ایرانیان خارج از کشور استفاده کنیم که از چند نفر از هنرمندان کشورمان که در عرصه بین‌الملل شناخته شده هستند، بهره ببریم.

وی در پاسخ به سوال یکی از خبرنگاران با اشاره به طرح تعویض و نصب گنبد جدید حرم امام حسین )ع( گفت: گنبد جدید که هفت متر بلندتر و یک و نیم متر عریض‌تر
از گنبد قبلی خواهد بود، از نظر فنی آماده است که البته تا پایان امسال و ابتدای سال آینده آماده اجرای این کار هستیم.

نامجو با بیان اینکه نصب این گنبد مستلزم آمادگی و هماهنگی کامل حرم سیدالشهدا )ع( است، افزود: باید شرایط از سوی آنان مهیا شود تا کار نصب گنبد جدید را که
ممکن است محدودیت‌های زیارتی داشته باشد، آغاز کنیم. این موضوع در حال حاضر به دلیل برخی مشکلات در مرحله هماهنگی قرار دارد.

وی در ادامه به وضعیت پروژه صحن حضرت زینب )س( اشاره کرد و گفت: پیشرفت فیزیکی این صحن که در چهار طبقه طراحی شده، حدود ۸۵ درصد است.

وی با بیان اینکه در کنار فضای زیارتی، صحن‌هایی با نام‌های مبارک امام علی )ع(، امام حسن )ع(، امام حسین )ع(، قبله و مقام حضرت زینب )س( در آن پیش‌بینی
شده است، ادامه داد: در کنار بخش زیارتی، امکانات رفاهی و خدماتی مانند »مضیف« )محل پذیرایی(، موزه، کتابخانه و دیگر مکان‌های مورد نیاز زائران در این صحن

ساخته می‌شود.

قائم مقام ستاد توسعه و بازسازی عتبات درباره زمان بهره‌برداری گفت: حدود ۱۵ درصد از کارهای باقی‌مانده، مربوط به تاسیسات اساسی و زیربنایی مانند برق است. بر
اساس میثاق‌نامه‌ای با استان‌ها تلاش می‌شود این صحن طی دو سال آینده افتتاح شود و بخش زیارتی آن تا سال ۱۴۰۶ آماده بهره‌برداری شود.

سپس مصطفی کرمی، معاون ستاد بازسازی عتبات با اشاره به رونمایی از چند جلد کتاب از فعالیت‌های ستاد بازسازی عتبات، گفت: در کنار چاپ و نشر کتاب، ساخت
چند مستند در این زمینه هم خواهیم داشت.

وی رونمایی از کتاب معمار حرم و کتاب مصور از دو دهه فعالیت ستاد بازسازی عتبات را از دیگر اقدامات در روزهای اخیر دانست و گفت: در نظر داریم برنامه‌های
فرهنگی هم در این زمینه برپا کنیم.

کرمی به روزشمار ستاد بازسازی عتبات تا نیمه شعبان گفت: شنبه ۴ بهمن روز توسعه عتبات و رسانه، یکشنبه ۵ بهمن روز توسعه عتبات، خیرین و واقفین، دوشنبه ۶
بهمن روز توسعه عتبات، مهندسی و معماری اسلامی، سه‌شنبه ۷ بهمن روز توسعه عتبات، اصناف و مشارکت‌های مردم، چهارشنبه ۸ بهمن روز توسعه عتبات، بانوان،
پنج‌شنبه ۹ بهمن روز توسعه عتبات، پژوهش و نشر آثار، جمعه ۱۰ بهمن روز توسعه عتبات، مواکب حسینی، شنبه ۱۱ بهمن روز توسعه عتبات، جوانان، یکشنبه ۱۲ بهمن
روز توسعه عتبات و انقلاب اسلامی، دوشنبه ۱۳ بهمن روز توسعه عتبات، امنیت و اقتصاد پایدار و سه‌شنبه ۱۴ بهمن روز توسعه عتبات، فرهنگ مهدویت نام‌گذاری شده

است.

انتهای پیام/
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موکب‌های اربعین پای کار بازسازی اماکن تخریب شده در اغتشاشات
قائم مقام ستاد توسعه و بازسازی عتبات با اشاره به اقدام جدید این ستاد برای بازسازی اماکن

تخریب‌شده در اغتشاشات، گفت: موکب‌ها با همان روحیه خدمت‌رسانی در کربلا، ‌پای کار ترمیم
آسیب‌ها می‌آیند.

چهارشنبه - ۰۸ بهمن November 1404 08 / ۱۴۰۴کد خبر: ۱۳۵۸۶۸

عقیق: مجید نامجو، قائم‌مقام ستاد توسعه و بازسازی عتبات، در نشستی با اصحاب رسانه
که امروز ۸ بهمن برگزار شد، با بیان اینکه باید قدرت خود را به رخ جهانیان کشید و قوی

بود و در مرزهای دانش حرکت کرد. گفت: با تلاش جوانان، همه مرزهای دانش با الهام از
روایت پیامبر)ص( که فرمودند »اگر دانش در ثریا باشد، ایرانیان به آن دست می‌یابند« فتح

خواهد شد.

وی با اشاره به جایگاه این ستاد به عنوان میراث سردار سلیمانی، افزود: ما در ستاد توسعه
و بازسازی عتبات، مشغول انجام اقداماتی هستیم که ایشان برنامه‌ریزی کرده بود. علاوه بر
مأموریت اصلی، در مواقع بحران‌هایی مانند سیل خوزستان یا زلزله نیز از ظرفیت موکب‌ها

استفاده کرده‌ایم و مردم از این ظرفیت‌ها بهره می‌برند.

قائم ستاد توسعه و بازسازی عتبات در ادامه با اشاره به نقش موکب‌ها در بازسازی کشور،
خاطرنشان کرد: در جریان اغتشاشات اخیر نیز به استان‌ها ابلاغ شد که موکب‌های

علاقه‌مند به بازسازی مساجد و اماکن عمومی، برای کمک به مردم و دولت اقدام کنند. وی
ادامه داد: بیش از ۳ هزار موکب در سراسر کشور ثبت و دارای شناسه ملی هستند که

فعالیت اصلی آنها اربعین است، اما در سایر ایام به‌ویژه در بحران‌ها نیز پای کار می‌آیند.
این موکب‌ها زیرنظر ستاد عتبات فعالیت می‌کنند و امیدواریم در بازسازی کشور نیز

مشارکت داشته باشند.

نامجو با اشاره به اینکه اصل فعالیت موکب‌ها در ایام اربعین است اما با ابتکار حاج قاسم
آن‌ها در سیل و زلزله پای کار آمدند، گفت: اکنون با توجه به شرایط موکب‌ها هم اعلام

آمادگی کردند که ساماندهی خواهند شد.
وی با بیان اینکه مردم به ستاد توسعه و بازسازی عتبات اعتماد کافی دارند تا با جمع‌آوری
کمک‌های مردمی بتواند وارد بازسازی مساجد و به‌ویژه حرم‌هایی مثل امامزاده سبزقبا در

دزفول شود، بر لزوم معرفی بهتر ستاد، بیان کرد: گاهی احساس می‌کنیم مردم ستاد عتبات
را با سازمان حج و زیارت اشتباه می‌گیرند و این نشان می‌دهد باید بیشتر کار کنیم. در
مناسبت‌هایی مانند اعیاد شعبانیه نیز برنامه‌هایی برای شناساندن بهتر ستاد به مردم

تدارک دیده‌ایم.
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قائم مقام ستاد بازسازی عتبات به شهادت دو نفر از فعالان موکب‌های تهرانی در
اغتشاشات اخیر اشاره کرد و گفت: بعد از پیروزی انقلاب ما یک روز هم آرام نبودیم. از

اوایل که مجاهدین خلق و جنگ هشت ساله گرفته تا سایر برنامه دشمنان که همچنان
شاهد آن هستیم. همه مردم دنیا می‌بینند فقط به فکر منافع مادی خود هستند اما مردم

مقابل آن‌ها ایستاده‌اند. 
وی در تشریح مأموریت‌های اصلی ستاد تصریح کرد: اولین وظیفه ما جمع‌آوری کمک‌ها و

نذورات مردمی و تبدیل آنها به پروژه‌های عمرانی در عتبات عراق با همکاری مهندسان و
هنرمندان ایرانی است. دوم، همکاری با دولت و نهادهای عراقی در توسعه عتبات مقدسه و

سوم، مدیریت و راهبری موکب‌ها در ایام اربعین برای خدمت‌رسانی به زوار در کنار برادران
عراقی از وظایف ستاد به شمار می‌رود که امیدواریم این روند به‌خوبی انجام شود.

نامجو با بیان اینکه ما در نجف کار بزرگی انجام دادیم که امیدواریم در ۴ شهر زیارتی عراق
در حال فعالیت هستیم، گفت: بخش اتصال صحن حضرت زهرا به حرم امام علی

علیه‌السلام مانده که در حال انجام است. قائم ستاد توسعه و بازسازی عتبات با اشاره به
اینکه در کربلا ۴۰ هکتار توسعه حرم حسینی پیش‌بینی شده است، افزود: ۵ هکتار آن در

قالب صحن حضرت زینب )س( توسط ایرانیان در جوار حرم سیدالشهدا در حال انجام
است که امیدواریم در زمان مناسبی تکمیل شود تا فضا برای حضور پرشور زائران مهیا

شود.
نامجو با بیان اینکه مهم‌ترین چالش ما در ادامه فعالیت‌ها آمریکا است، خاطر نشان کرد:
اگر آمریکا کاری با ما نداشته باشد ما به‌خوبی در مرزها می‌توانیم فعالیت داشته و کارها را

پیش ببریم.وی با اشاره به اینکه ما نزدیک به ۲۰ هزار متبرع ایرانی را فعال کرده‌ایم،
تصریح کرد: همرمندانی داریم که در طول ماه بدون هیچ چشم‌داشتی بر فعالیت‌ها نظارت
دارند و نظرشان را برای بهتر شدن پروژه ابراز می‌کنند. البته گردش مالی از نذورات مردمی

در داخل کشور انجام می‌شود.
قائم ستاد توسعه و بازسازی عتبات با بیان اینکه طراحی سازه گنبد جدید حرم حسینی

توسط ایرانیان انجام شد، گفت: ما سعی کردیم که اگر فرار است از دانش بین‌المللی بهره
بگیریم، از ایرانیان خارج از کشور استفاده کنیم که از چند نفر از هنرمندان کشورمان که در

عرصه بین‌الملل شناخته شده هستند، بهره ببریم.
پس از آن مصطفی کرمی، معاون ستاد بازسازی عتبات با اشاره به رونمایی از چند جلد

کتاب از فعالیت‌های ستاد بازسازی عتبات، گفت: در کنار چاپ و نشر کتاب، ساخت چند
مستند در این زمینه هم خواهیم داشت.

وی رونمایی از کتاب معمار حرم و کتاب مصور از دو دهه فعالیت ستاد بازسازی عتبات را از
دیگر اقدامات در روزهای اخیر دانست و گفت: در نظر داریم برنامه‌های فرهنگی هم در این

زمینه برپا کنیم.
کرمی به روزشمار ستاد بازسازی عتبات تا نیمه شعبان گفت: شنبه ۴ بهمن روز توسعه

عتبات و رسانه، یکشنبه ۵ بهمن روز توسعه عتبات، خیرین و واقفین، دوشنبه ۶ بهمن روز
توسعه عتبات، مهندسی و معماری اسلامی، سه‌شنبه ۷ بهمن روز توسعه عتبات، اصناف و

مشارکت‌های مردم، چهارشنبه ۸ بهمن روز توسعه عتبات، بانوان، پنج‌شنبه ۹ بهمن روز
توسعه عتبات، پژوهش و نشر آثار، جمعه ۱۰ بهمن روز توسعه عتبات، مواکب حسینی،
شنبه ۱۱ بهمن روز توسعه عتبات، جوانان، یکشنبه ۱۲ بهمن روز توسعه عتبات و انقلاب

اسلامی، دوشنبه ۱۳ بهمن روز توسعه عتبات، امنیت و اقتصاد پایدار و سه‌شنبه ۱۴ بهمن
روز توسعه عتبات، فرهنگ مهدویت نام‌گذاری شده است.

 
منبع:حوزه

1/31/26, 1:45 PM نسخه چاپی

https://aghigh.ir/fa/print/135868 2/2



موکب‌های اربعین پای کار بازسازی اماکن تخریب شده در اغتشا

قائم مقام ستاد توسعه و بازسازی عتبات با اشاره به اقدام جدید این ستاد برای بازسازی اماکن تخریب‌شده در اغتشاشات، گفت: موکب‌ه
ترمیم آسیب‌ها می‌آیند.
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به گزارش جامعه ایده آل؛  مجید نامجو، قائم‌مقام ستاد توسعه و بازسازی عتبات، در نشستی با اصحاب رسانه که امروز ۸ بهمن برگزار شد، با بیان

قوی بود و در مرزهای دانش حرکت کرد. گفت: با تلاش جوانان، همه مرزهای دانش با الهام از روایت پیامبر)ص( که فرمودند »اگر دانش در

خواهد شد.

وی با اشاره به جایگاه این ستاد به عنوان میراث سردار سلیمانی، افزود: ما در ستاد توسعه و بازسازی عتبات، مشغول انجام اقداماتی هستیم که

اصلی، در مواقع بحران‌هایی مانند سیل خوزستان یا زلزله نیز از ظرفیت موکب‌ها استفاده کرده‌ایم و مردم از این ظرفیت‌ها بهره می‌برند.

قائم ستاد توسعه و بازسازی عتبات در ادامه با اشاره به نقش موکب‌ها در بازسازی کشور، خاطرنشان کرد: در جریان اغتشاشات اخیر نیز به استان

مساجد و اماکن عمومی، برای کمک به مردم و دولت اقدام کنند.

وی ادامه داد: بیش از ۳ هزار موکب در سراسر کشور ثبت و دارای شناسه ملی هستند که فعالیت اصلی آنها اربعین است، اما در سایر ایام به‌وی

زیرنظر ستاد عتبات فعالیت می‌کنند و امیدواریم در بازسازی کشور نیز مشارکت داشته باشند.

نامجو با اشاره به اینکه اصل فعالیت موکب‌ها در ایام اربعین است اما با ابتکار حاج قاسم آن‌ها در سیل و زلزله پای کار آمدند، گفت: اکنون با توج

ساماندهی خواهند شد.

وی با بیان اینکه مردم به ستاد توسعه و بازسازی عتبات اعتماد کافی دارند تا با جمع‌آوری کمک‌های مردمی بتواند وارد بازسازی مساجد و به‌ویژه

بر لزوم معرفی بهتر ستاد، بیان کرد: گاهی احساس می‌کنیم مردم ستاد عتبات را با سازمان حج و زیارت اشتباه می‌گیرند و این نشان می‌دهد بای

شعبانیه نیز برنامه‌هایی برای شناساندن بهتر ستاد به مردم تدارک دیده‌ایم.

قائم مقام ستاد بازسازی عتبات به شهادت دو نفر از فعالان موکب‌های تهرانی در اغتشاشات اخیر اشاره کرد و گفت: بعد از پیروزی انقلاب ما یک

و جنگ هشت ساله گرفته تا سایر برنامه دشمنان که همچنان شاهد آن هستیم. همه مردم دنیا می‌بینند فقط به فکر منافع مادی خود هستند اما م

وی در تشریح مأموریت‌های اصلی ستاد تصریح کرد: اولین وظیفه ما جمع‌آوری کمک‌ها و نذورات مردمی و تبدیل آنها به پروژه‌های عمرانی در عتبات

است. دوم، همکاری با دولت و نهادهای عراقی در توسعه عتبات مقدسه و سوم، مدیریت و راهبری موکب‌ها در ایام اربعین برای خدمت‌رسانی به

شمار می‌رود که امیدواریم این روند به‌خوبی انجام شود.

نامجو با بیان اینکه ما در نجف کار بزرگی انجام دادیم که امیدواریم در ۴ شهر زیارتی عراق در حال فعالیت هستیم، گفت: بخش اتصال صحن حض

در حال انجام است.

قائم ستاد توسعه و بازسازی عتبات با اشاره به اینکه در کربلا ۴۰ هکتار توسعه حرم حسینی پیش‌بینی شده است، افزود: ۵ هکتار آن در قالب ص

حرم سیدالشهدا در حال انجام است که امیدواریم در زمان مناسبی تکمیل شود تا فضا برای حضور پرشور زائران مهیا شود.

نامجو با بیان اینکه مهم‌ترین چالش ما در ادامه فعالیت‌ها آمریکا است، خاطر نشان کرد: اگر آمریکا کاری با ما نداشته باشد ما به‌خوبی در مرزها می

وی با اشاره به اینکه ما نزدیک به ۲۰ هزار متبرع ایرانی را فعال کرده‌ایم، تصریح کرد: همرمندانی داریم که در طول ماه بدون هیچ چشم‌داشتی ب

شدن پروژه ابراز می‌کنند. البته گردش مالی از نذورات مردمی در داخل کشور انجام می‌شود.

قائم ستاد توسعه و بازسازی عتبات با بیان اینکه طراحی سازه گنبد جدید حرم حسینی توسط ایرانیان انجام شد، گفت: ما سعی کردیم که اگر

ایرانیان خارج از کشور استفاده کنیم که از چند نفر از هنرمندان کشورمان که در عرصه بین‌الملل شناخته شده هستند، بهره ببریم.
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پس از آن مصطفی کرمی، معاون ستاد بازسازی عتبات با اشاره به رونمایی از چند جلد کتاب از فعالیت‌های ستاد بازسازی عتبات، گفت: در کنار چاپ

هم خواهیم داشت.

وی رونمایی از کتاب معمار حرم و کتاب مصور از دو دهه فعالیت ستاد بازسازی عتبات را از دیگر اقدامات در روزهای اخیر دانست و گفت: در نظر

کنیم.

کرمی به روزشمار ستاد بازسازی عتبات تا نیمه شعبان گفت: شنبه ۴ بهمن روز توسعه عتبات و رسانه، یکشنبه ۵ بهمن روز توسعه عتبات، خیرین

مهندسی و معماری اسلامی، سه‌شنبه ۷ بهمن روز توسعه عتبات، اصناف و مشارکت‌های مردم، چهارشنبه ۸ بهمن روز توسعه عتبات، بانوان، پنج‌ش

آثار، جمعه ۱۰ بهمن روز توسعه عتبات، مواکب حسینی، شنبه ۱۱ بهمن روز توسعه عتبات، جوانان، یکشنبه ۱۲ بهمن روز توسعه عتبات و انقلاب

امنیت و اقتصاد پایدار و سه‌شنبه ۱۴ بهمن روز توسعه عتبات، فرهنگ مهدویت نام‌گذاری شده است.
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ابلاغ به استان‌ها در راستای مشارکت موکب‌ها در بازسازی کشور

قائم مقام ستاد توسعه و بازسازی عتبات عالیات از ابلاغ دستورالعمل مشارکت موکب‌ها در بازسازی مساجد و اماکن عمومی در

جریان اغتشاشات اخیر خبر داد و تأکید کرد: این ظرفیت مردمی می‌تواند نقش مؤثری در کمک به دولت و مردم ایفا کند.

تاریخ : ۰۸ بهمن ۱۴۰۴ - ۱۱:۳۳کد خبر: ۳۸۹۰۳۰

نوشته

به گزارش شهرآرانیوز، مجید نامجو در نشستی با اصحاب رسانه که امروز ۸ بهمن برگزار شد، با بیان اینکه باید قدرت خود را به

رخ جهانیان کشید و قوی بود و در مرز‌های دانش حرکت کرد، گفت: با تلاش جوانان، همه مرز‌های دانش با الهام از روایت پیامبر

)ص( که فرمودند »اگر دانش در ثریا باشد، ایرانیان به آن دست می‌یابند« فتح خواهد شد.

قائم مقام ستاد توسعه و بازسازی عتبات در ادامه با اشاره به نقش موکب‌ها در بازسازی کشور، خاطرنشان کرد: در جریان

اغتشاشات اخیر نیز به استان‌ها ابلاغ شد که موکب‌های علاقه‌مند به بازسازی مساجد و اماکن عمومی، برای کمک به مردم و دولت

اقدام کنند.

وی ادامه داد: بیش از ۳ هزار موکب در سراسر کشور ثبت و دارای شناسه ملی هستند که فعالیت اصلی آنها در ایام اربعین است،

اما در سایر ایام به ویژه در بحران‌ها نیز پای کار می‌آیند. این موکب‌ها زیرنظر ستاد عتبات فعالیت می‌کنند و در بازسازی کشور

نیز می‌توانند مشارکت داشته باشند.

منبع: فارس
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تاریخ: ۰۸ بهمن ۱۴۰۴ - ۱۲:۲۷کد خبر: ۲۶۸۶۸۹

موکب‌های اربعین پای کار بازسازی اماکن تخریب شده در اغتشاشات

قائم مقام ستاد توسعه و بازسازی عتبات با اشاره به اقدام جدید این ستاد برای بازسازی اماکن تخریب‌شده در اغتشاشات،
گفت: موکب‌ها با همان روحیه خدمت‌رسانی در کربلا، ‌پای کار ترمیم آسیب‌ها می‌آیند.

 شهدای ایران: مجید نامجو، قائم‌مقام ستاد توسعه و به گزارش
بازسازی عتبات، در نشستی با اصحاب رسانه که امروز ۸ بهمن
برگزار شد، با بیان اینکه باید قدرت خود را به رخ جهانیان کشید و قوی
بود و در مرزهای دانش حرکت کرد. گفت: با تلاش جوانان، همه
مرزهای دانش با الهام از روایت پیامبر)ص( که فرمودند »اگر دانش در

ثریا باشد، ایرانیان به آن دست می‌یابند« فتح خواهد شد.
وی با اشاره به جایگاه این ستاد به عنوان میراث سردار سلیمانی، افزود: ما در ستاد توسعه و بازسازی
عتبات، مشغول انجام اقداماتی هستیم که ایشان برنامه‌ریزی کرده بود. علاوه بر مأموریت اصلی، در مواقع
بحران‌هایی مانند سیل خوزستان یا زلزله نیز از ظرفیت موکب‌ها استفاده کرده‌ایم و مردم از این ظرفیت‌ها

بهره می‌برند.
قائم ستاد توسعه و بازسازی عتبات در ادامه با اشاره به نقش موکب‌ها در بازسازی کشور، خاطرنشان کرد:
در جریان اغتشاشات اخیر نیز به استان‌ها ابلاغ شد که موکب‌های علاقه‌مند به بازسازی مساجد و اماکن

عمومی، برای کمک به مردم و دولت اقدام کنند. 
وی ادامه داد: بیش از ۳ هزار موکب در سراسر کشور ثبت و دارای شناسه ملی هستند که فعالیت اصلی
آنها اربعین است، اما در سایر ایام به‌ویژه در بحران‌ها نیز پای کار می‌آیند. این موکب‌ها زیرنظر ستاد عتبات

فعالیت می‌کنند و امیدواریم در بازسازی کشور نیز مشارکت داشته باشند.
نامجو با اشاره به اینکه اصل فعالیت موکب‌ها در ایام اربعین است اما با ابتکار حاج قاسم آن‌ها در سیل و
زلزله پای کار آمدند، گفت: اکنون با توجه به شرایط موکب‌ها هم اعلام آمادگی کردند که ساماندهی خواهند

شد.
وی با بیان اینکه مردم به ستاد توسعه و بازسازی عتبات اعتماد کافی دارند تا با جمع‌آوری کمک‌های مردمی
بتواند وارد بازسازی مساجد و به‌ویژه حرم‌هایی مثل امامزاده سبزقبا در دزفول شود، بر لزوم معرفی بهتر
ستاد، بیان کرد: گاهی احساس می‌کنیم مردم ستاد عتبات را با سازمان حج و زیارت اشتباه می‌گیرند و این
نشان می‌دهد باید بیشتر کار کنیم. در مناسبت‌هایی مانند اعیاد شعبانیه نیز برنامه‌هایی برای شناساندن

بهتر ستاد به مردم تدارک دیده‌ایم.
قائم مقام ستاد بازسازی عتبات به شهادت دو نفر از فعالان موکب‌های تهرانی در اغتشاشات اخیر اشاره
کرد و گفت: بعد از پیروزی انقلاب ما یک روز هم آرام نبودیم. از اوایل که مجاهدین خلق و جنگ هشت ساله
گرفته تا سایر برنامه دشمنان که همچنان شاهد آن هستیم. همه مردم دنیا می‌بینند فقط به فکر منافع

مادی خود هستند اما مردم مقابل آن‌ها ایستاده‌اند. 
وی در تشریح مأموریت‌های اصلی ستاد تصریح کرد: اولین وظیفه ما جمع‌آوری کمک‌ها و نذورات مردمی و
تبدیل آنها به پروژه‌های عمرانی در عتبات عراق با همکاری مهندسان و هنرمندان ایرانی است. دوم،
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همکاری با دولت و نهادهای عراقی در توسعه عتبات مقدسه و سوم، مدیریت و راهبری موکب‌ها در ایام
اربعین برای خدمت‌رسانی به زوار در کنار برادران عراقی از وظایف ستاد به شمار می‌رود که امیدواریم این

روند به‌خوبی انجام شود.
نامجو با بیان اینکه ما در نجف کار بزرگی انجام دادیم که امیدواریم در ۴ شهر زیارتی عراق در حال فعالیت
هستیم، گفت: بخش اتصال صحن حضرت زهرا به حرم امام علی علیه‌السلام مانده که در حال انجام است. 
قائم ستاد توسعه و بازسازی عتبات با اشاره به اینکه در کربلا ۴۰ هکتار توسعه حرم حسینی پیش‌بینی
شده است، افزود: ۵ هکتار آن در قالب صحن حضرت زینب )س( توسط ایرانیان در جوار حرم سیدالشهدا در

حال انجام است که امیدواریم در زمان مناسبی تکمیل شود تا فضا برای حضور پرشور زائران مهیا شود.
نامجو با بیان اینکه مهم‌ترین چالش ما در ادامه فعالیت‌ها آمریکا است، خاطر نشان کرد: اگر آمریکا کاری با ما

نداشته باشد ما به‌خوبی در مرزها می‌توانیم فعالیت داشته و کارها را پیش ببریم.
وی با اشاره به اینکه ما نزدیک به ۲۰ هزار متبرع ایرانی را فعال کرده‌ایم، تصریح کرد: همرمندانی داریم که در
طول ماه بدون هیچ چشم‌داشتی بر فعالیت‌ها نظارت دارند و نظرشان را برای بهتر شدن پروژه ابراز می‌کنند.

البته گردش مالی از نذورات مردمی در داخل کشور انجام می‌شود.
قائم ستاد توسعه و بازسازی عتبات با بیان اینکه طراحی سازه گنبد جدید حرم حسینی توسط ایرانیان انجام
شد، گفت: ما سعی کردیم که اگر فرار است از دانش بین‌المللی بهره بگیریم، از ایرانیان خارج از کشور
استفاده کنیم که از چند نفر از هنرمندان کشورمان که در عرصه بین‌الملل شناخته شده هستند، بهره ببریم.
پس از آن مصطفی کرمی، معاون ستاد بازسازی عتبات با اشاره به رونمایی از چند جلد کتاب از فعالیت‌های
ستاد بازسازی عتبات، گفت: در کنار چاپ و نشر کتاب، ساخت چند مستند در این زمینه هم خواهیم

داشت.
وی رونمایی از کتاب معمار حرم و کتاب مصور از دو دهه فعالیت ستاد بازسازی عتبات را از دیگر اقدامات در

روزهای اخیر دانست و گفت: در نظر داریم برنامه‌های فرهنگی هم در این زمینه برپا کنیم.
کرمی به روزشمار ستاد بازسازی عتبات تا نیمه شعبان گفت: شنبه ۴ بهمن روز توسعه عتبات و رسانه،
یکشنبه ۵ بهمن روز توسعه عتبات، خیرین و واقفین، دوشنبه ۶ بهمن روز توسعه عتبات، مهندسی و
معماری اسلامی، سه‌شنبه ۷ بهمن روز توسعه عتبات، اصناف و مشارکت‌های مردم، چهارشنبه ۸ بهمن
روز توسعه عتبات، بانوان، پنج‌شنبه ۹ بهمن روز توسعه عتبات، پژوهش و نشر آثار، جمعه ۱۰ بهمن روز
توسعه عتبات، مواکب حسینی، شنبه ۱۱ بهمن روز توسعه عتبات، جوانان، یکشنبه ۱۲ بهمن روز توسعه
عتبات و انقلاب اسلامی، دوشنبه ۱۳ بهمن روز توسعه عتبات، امنیت و اقتصاد پایدار و سه‌شنبه ۱۴ بهمن

روز توسعه عتبات، فرهنگ مهدویت نام‌گذاری شده است.
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